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öööslt ke ik 

Mussolini közbenjárására Hitler egy 

Az angol alsóház tegnap délután ülésre ült ös
sze. Világtörténelmi jelentőségü- 

nek hirdették ezt az ülést, de annyi fájdalmas csal
ódás után senki sem hitte, hogy 

valóban méltó helyet foglal el a ma történelmében, amikor az esemén
yek forgata- 

gában mindjobban veszélybe került a világ
béke gondolata, Chamberlam minisz 

terelnök olyan bejelentést tétt az alsóház ülésén, amely
 tényleg világtörténelmi 

jelentőségü. Vázolta az események feilő
dését, egészen a legaggasztóbb helyzetig 

és akkor bejelentette, hogy ma Münchenben tanácskozásra ül össze Hitlerrel, 

Mussolinivel és Daladierrel, hogy egyszersmin
denkorra számüzzék Európa egéről 

em a háboru felnőit, Ezen bejelentésre nemcsak az a
ngol alsóház tagjai könnyeztek, 

hanem örömkönnyek ragyogtak mindazok sz
emében, akik az elmult hetek izgalmas 

légkörében már-már a háboru rémét lá
tták szemük előtt lebezni. A mai münche- 

ni találkozó fordulópont lehet az események láncolatában és min
denesetre azzal 

ssm biztathat, hogyaa józan ész és az igazság mé
gis csak győzelmet arat, az emberiség 

örök javára, 
Az angol alsóház tegnap délután tartotta ebben az ülésszakban első ülését, 

amely elé példátlan érdeklődéssel fekintettek. Mindenki 
tudta, hogy Chamberain 

miniszterelnök nagyszabásu beszámolót 
mond és ezért az alsóház terme zsufolá

- 

sig megtelt. A karzaton ott ült Mary angol a
nyakirályné, a walesi herceg régi 

helyén pedig a kenti herceg foglalt helyet
. 
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nappal elhalasztotta a mozgósitást 

A müncheni találkozó végleg kiküszöbölheti a háborus veszélyt 

A kormányfők utban München felé, ahol ma délután kezdik a tanác
skozást 

gyen jelenleg a nézeteltérés és bármi- 
iyen is legyen az érvek sulya felhi- 
vásom mégis 

a tárgyalások folytatását cé- 
lozta, 

amig csak meg nem jelenik a békés 
szabályozás, amely elkerülhetővé te- 
szi az erőszakhoz való folyamodást. 

A fenti két pontra vonatkozó meg- 

gyöződésemet alátámasztja. hogy a 

felelős államiérfiak kijelentették: A 

német és a csehszlovák kormányok 
között 

elvi megegyezést értek el. 
noha az eljárás alkalmazására szolgá- 
ló időt és a részleteket később kell 

meghatározni. Bármilyen nagy is le- 

Az összes érdekelt államok 

értekezletre hivandók össze 
- A jelenlegi tárgyalások - folytatta Roosewelt békeszózata - nem sza- 

kadtak félbe. Azonnal folytatni lehet ezeket, mihelyt Ön ilyen kijelentést tesz. 

Ha arra volna szükség, hogy a tárgykört kibővitsék, akkor senki 
sem ellenezné 

az összes érdekelt államok értekezletének egybehivását. Ezt az ertekezletet 

Európa bármelyik semleges vidékén meg lehetne tartanl. Az én véleményem 

szerint és a jelen század tapasztalatainak alapján a kérdés gyors elintézésére 

az egyetlen mód: a tárgyalások folytalása. Ha Ön hajlandó a békés megol 

Washingtonban az amerikai sajtó 

) képviselőit tegnap hajnali három óra- 

kor összhivták és közölték velük. hogy 

Roosewelt elnök válaszolt Hitler táv- 

iratára és egyben 

második békeszózatot küldött 

a német birodalom fejének. 

Roosewelt második békeszózatának
 

szövege a következő: 
- fgazolom szeptember huszadi- 

kán küldött táviratomra érkezett vá- 

laszát. Biztos voltam abban hogy 

osztia véleményemet azokra a követ- 

kezményekre vonatkozólag, amelyek- 

kel egy európai konfliktus járhat. 

Most nem arról van szó, hogy a mult- 

ban igazságtalanságok vagy tévedé- 

sek történtek. most 
aamaiés a holnapi emberiség 

sorsa forog kockán. 

Avilág arra kér bennünket, a nemze- 

iek vepetőit hogy teljesitsük legfőbb 

A második békeszózatot Roosewelt ! 

„A mai és holnapi emberiség sorsa 
z( 

forog kockán 

is intézett Hiflerhez 
előzőleg megtárgyalta a Fehér Ház- 

ban a külügyminiszterium magasran- 

gu tisztviselőivel. Roosewelt elnök ar- 

Ta kérte Hitlert, hogy minden áron 

folytassák a tárgyalásokat és egyben 

javasolta. hogy ' 

a csehszlovák problémában 
közvetlenül érdekelt államo- 

kat értekezletre hivják össze. 

hivatásunkat. szolgáljuk a nemzetek 

javát. de nem a polgárok millióiank 

halála, vagy megcsonkitása árán. A 

nagy háboru idején az erőszakhoz va- 

ló folyamodás nem hozta meg a békét. 

A győzelem éppen olyan ter- 

méketlennek bizenyult. mint 

a vereség. 

Ennek a leckének tanulságot kellett 
volna szolgáltatnia az emberiségnek. 

Éppen erre való tekintettel küldöttem 
el szeptember huszonhatodikán táv- 

iratomat. amelynek két lényeges pont 
ja volt: 

1. A német és a csehszlovák kormányok közötti koniöktust n
em- 

csak lehet. hanem békés eszközökkel kell is elintézni. 

2 Az erőszak alkalmazásával való fenyegetőzés nem hasznos, 

szavát a háboru kikerülése érdekében. 

Roosewelt üzenetét az amerikai rá- 

dióállomások angol francia német, 

spanyol, portugál és olasz nyelven is- 

mertették, majd rövid hullámon az 

egész világnak közvetitették. Mivel. a 

második üzenetet Roosewélt 

csak Hitlernek küldötte 

ebből az illetékesek arra következtet- 

nek, hogy az első békeszózatra az ér- 

dekelt államférfiak egyhangu lelkese- 
déssel feleltek a tárgyalások folyta- 

tására vonatkozó felhivásra csupán 

Bitler válaszolta azt, hogy 
a tárgyalások folytatásának 

dék átengedésére kitüzött határidő megh 

rint Hitler ezt a javaslatot nem fogadta 

szerint Anglia és Franciaország mindent 

tárgyalások megszakadását elkerüljék és 

hogy a szudetanémet vidékek kiüritési 

nem igazolt és általános háborura vezethet. 

A Reuter-ügynökség jelentése szerint sír Horace 

küldöttének berlini látogatása azt célozta, hogy Hi
tlert rábirja a szudetanémet vi- 

oszabbitására, Ugyanezen hirforrás sze- 

Francois Poncet, Franciaország berlini nagykövete tegnap kihallgatáson je- 

dásra, akkor biztosithatom, hogy az emberek száz milliói elismernék az Ön 

gesztusát. 

- Az Egyesült Államok kormányának semmiféle kötelezettsége sincsen 

Európában és a tárgyalások irányában nem is vállal kötelezettséget. Mi azon- 

ban mindig elismerjük felelősségünket a 

Népünk öntudata és hő kivánsága azt irja elő kormányának, hogy emelje fel 
szomszédos világgal kapcsolatban. 

Hat nyelven közvetitették Rocsewelt üzenetét 
lehetőségeit már kimeritette. 

A Fehér Házban Roosewelt elnök- 

lete alatt minisztertanács volt. amée- 

lyen elsősorban is azzal foglalkoztak, 

hogy az Egyesült Államok háborus 

kontliktus esetén milyen magatartást 

tanusitson a jelenlegi törvényhozás, a 

johnson-törvény és a semlegességi 

förvény keretein belül. Szinte lehetet- 
lennek látszik. hogv 

Roosewelt elnök el tudjon tér- 

ni a semlegességi törvény elő- 

irásaitól. 

A francia és angol nagykövetek Hitlernél 
Wilsonnak, Chamberlain 

el. Berlini politikai körök véleménye 

elkövetnek, hogy a Berlinnel folytatott 

ezért saját maguk tesznek javaslatot, 

tervét minél gyorsabban végrehajtsák. 



lent meg Hitlernél, akinél félórán keresztül tartózkadott, Utána Henderson Nevil- 
le angol nagykövet jelent meg Hitler előtt akinek kihallgatása egy óráig tar 
tott, Jólértesült körökben azt hiszik, hogy a nagykövetek az angol és a francia 
kormányok ujabb véleményét közölték Hitlerrel. 

nagy idegenkedéssel fogadják 
közölte Rocsewelt második békeszóza- l 
tát. de politikai körök máris 

az érdekelt hatalmak értekezletének 

Berlin cáfolja a sürgető lépést 

tervét. 

Berlin cáfolja azokat a hireket, amelyek szerint a német kormány szeptem- 
ber huszonnyolcadikán déli két óráig végleges határozatot kért volna a prágal 
kormánytól. Berlin szerint azok a aR is hamisak, amelyek szerint a német 
kormány elrendelte volna a mozgósítást, ha nem kap prágából kielégítő vá. 
laszt. 

A Reuter ügynökség berlini levelezője szerint az angol és a francla kormá- 
nyok azt ajánlották a német kormánynak, hogy angol és francia csapatok száll. 
Ják meg a szudetanémet vidéket, amig ezt a területet átengedik Németor- 
szágnak. Hitler az ajánlatra tegnap még nem válaszolt. 

Ciano fogadta az angol nagykövetet 
Perth lord a római angol nagykö- 

A berlini sajtó tegnap még nem 

rendkivül fontos bejelentést tett az 
vet tegnap az olas külügyminiszte- olasz külügyminiszternek. Politikai 
"iumban körökben a látogatással kapcsolatban 

kihallgatáson jelent meg nem tartják kizártnak, az angol nagy- 
Ciano gróf olasz külügymi- követ arra kérte fel az olasz kormány 

niszternél. hogv 
Hivatalos jelentés szerint Perth lord csatlakozzék az angol és az 
az angol kormány részéről a csehszlo- amerikai államférfiak kezde- 
vák kérdés rendezésével kapcsolatban ményezéséhez. 

Az angol flofta mozgóésitása 
da , 1 1 ban a hiv tegnap rendelet jJelent meg a légi segéd. 

szolgálatosok mozgósításáról. Az angol kormány tagjai minisztertanácsot tartot 
tak és utána a következő közleményt adták ki: 

Az angol flottát mozgósították. Az admiralitás hívatala hangsulyozza, hogy 
ez a mozgósítás nem általános jellegü és csak óv ági intézkedé te. 
kinthető. Az angol nemzetvédelmi miniszterium rendelete következtében felálli- 
tották azokat a női esztagokat, amelyeknek tagjai háboru esetén olyan helye. 
ken teljesítenek szolgálatot, ahol nem folynak harcok. Ezeket a nől osztagokat 
a szárazföldi és a légi hadsereg keretei közé helyezik. Az angol nők a rendel- 
kezést lelkesen fogadták és máris nagyon sokan jelentkeztek szolgálattételre. 

Az amerikai hadiflotta három církálóját tegnap hat hónapra való élelem. 
mel látták el. A hajók ezután ismeretlen küldetéssel elindultak. 

Az angol ujságirók elhagyták Németországot 
A Reuter berlini jelentése szerint a gllát. 

rádióleadóállomása olasz 

Utána a beszédet 

kánváros 

nyelven közvetiíti. 

más nyelven is ismertetik. 

Ott tábornok, Németország toklói 

nagykövete, több izben felkereste 

Ugaki japán külügyminisztert, akivel az 

európai helyzetről tárgyalt. illetékes 

körök szerint Japán egy európal kon- 

fliktus esetén, legalább 

az első időkben megőrzi sem- 

legességét. 

- Háboru vagy béke? - címmel a 

jugoszláv kormány félhivatalos lapja 

a Vreme cikket közöl, amelyben 

hitvallást tesz a béke mellett. 

Szerinte nincsen olyan kérdés, amelyet 

ne lehetne békés uton elintéznl. 

a magyar kormány 
Budapesiről jelentik hivatalosan: A 

amely a magyarság rovására történne, 

veteléssel egyenlően intézzék el. 
Krofta csehsziovák külügyminiszter 

sul veszi és azt kormányával közli. 

Chamberlain, amikor az alsóház 
tegnap délutáni ülésén szólásra emel- 
kedett, a tulzsufolt terem 

olyan ünneplésben részesitette. 
hogy az angol miniszterelnök szem- 
mél láthatólag meghatódott. 
- Olyan helyzet előtt állunk - 

kezdte beszédét Chamberlain - ami- 
nőre a világtörténelemben 1914 óta 
nem volt példa. 

A prágai magyar követ átadta 

magyar követ a következőket közölle Krofta csehszlovák külügyminiszterrel: A 
magyar kormány a nemzetiségi önrendelkezés gyakorlati megvalósítását kiván 
ja és a teljes egyenjoguság elvének alapján állva minden olyan megoldást, 

gyar kormány sjánlja, hogy a magyarság ílyen irányu követelését a német kö- 

Chamberlain förfénelmi jelentőségü beszéde 
az alsóházban 

E a hely 
ienntaríva 

Gustav Frőöhich 

Hansi Knoteck 

Hans Richter 
só eől 

e 

Legujabb tlmjének / 
hirdetese részére. 

jegyzékét Kroftának 
magyar kormány utasitására a prágal 

t 
Makétil 

A ma e44 barátságtalan lépésnek tekint. 

kijelentette, hogy a jegyzéket tudomá- 

lé haladni. 3 Végül közvetités révén 
békés megoldást keres. Az első megol 
dást visszautasitottuk. 
Nincs szerződésben vállalt kö- 
telezettségünk Csehszlovákiá- 

val szemben. 
A második megoldás szintén nem ki- 
vánatos és igy maradt az utolsó. Run 

ciman lordot küldöttük 
német hajótársaságok utasitották ha- 
jóikat, hogy azonnal 

térjenek vissza Németországba 
A jövőben német hajók nem hagyhat- 
ják el a németországi kikötőket. Szá- 
mos külföldj ujságiró közöttük 

a Daily Mail, a Daily Tele- 
graph és a News Chronicle 
munkatársai elhagyták Ber- 

lint. 
Bombayban a hindu nemzeti ellen- 

zék vezére beszédet mondott, amely- 
ben hangsulyozta, hogy 

India kész Anglia segitségére 
sietni 

A kanadai kormány minisztertanácsot 
tartott amelyen elhatározták hogy 

Kanada Angliát segiti. 
A haidarabadi maharadzsa táviratban 
közölte az indiai alkiráilyal, hogy ál- 
lama háboru esetén támogatja An- 

Magyarország nem rendelt el mozgósitást 
A Rador a Magyar Távirati Iroda következő jelentését közli: Egyes külföldi 

Genfi jelentés szerint európai há- 
boru esetében 

Svájc megtiltja. 
hogy bármilyen degen átléphesse or- 
szága határát. 
Brüsszelben Spaak belga miniszter- 

elnök rádióbeszédében kijelentette, 
bogy háboru esetén 

Belgium egyetlen idegen ha- 
talomnak sem engedi meg, 

hogy területén átvonulhasson. 
Noha Olaszországban nem rendel- 
tek el mozgósitást, mégis számos tisz- 
tet s szakérttőtegyenként behivtak Az 
olasz nemzetvédelmi miniszterium cá- 
folja az általános mozgósításról elter- 
jedt hireket. 

Amszterdami jelentés szerint a ha- 
tárőrségek megerősitése céljából egyes 
osztagokat tényleges szolgálatra ren- 
deltek be. 

Ennek a mulasztásnak a következmé- 

jelentések olyan hireket terjesztettek, hogy Magyarország mozgósitott. Magyar 
hivatalos körök ezzel kapcsolatban leszögezik, hogy Magyarország nem rendelte 
el a mozgósítást és Csehszlovákia határmenti mozgósitása következtében egy héttel 
ezelőtt foganatositott óvatossági rendszabályokon kivül más intézkedés nem tör. 
tént. 

Budapestni jelentés szerint magyar illetékes körökben kijelentették, ha a 
ecsehszlovák kormánynak az a szándéka, hogy a Hodzsa-féle tervezet alapján 
rendezze a csehszlovákiai magyar nemzetkisebbségi kérdést, akkor ez a legtisztább 
anakronizms. Ilyen megoldással Magyarország nem volna megelégedve, 

Szudetanémet képviselők 
A bohémia ciímü lap prágai jelenté- 

se szerint mindazokat a szudetanémet 
képviselőket internálták, akik a cseh- 
szlovák fővárosban tartózkodtak. 
Varsói jelentés szerint tegnap re. 

pülőgépen szállították Prágába Mos- 
ezincszky köztársasági elnök válaszát 

A pápa ma békeszózato!t 
intéz a világ népeihez 

kerekség emberiségéhez a béke 
érdekében. 

Benes sajátkezüleg irt levelére. Ugyan 
csak akkor érkezett meg a prágai kül- 

ügyminiszteriumba a lengyel kormány 
jegyzéke is. amely konkrét tervezetet 
tartalmaz a csehszlovákiai lengyel 

lnemzetkisebbségi kérdés megoldására. 

Vatíkánvárosi jelentések szerfnt 

XI. Pius pápa ma, csütörtökön " 

Csehszlová- 
kiába, akit köszönet illet missz ólg 
Nem tehet róla hogy nem volt ered- 
ményes az utja, erről inkább mi tehe- 
tünk Augusztusban kiderült, hogy 
Henlein karlsbadi kivánságai és a 
csehszlovák kormány javaslatai kö- 
zött olyan eltérések vannak 

amelyek lehetetlenné teszik az 
.általunk elképzelt alapon a 

tárgyalásokat. 
Közben Németországban olyan ese- 
mények történtek, amelyek méltán ag- 
godalmat kelhettek az angol kor- 
mány keblében. Julius huszonnyolca- 
dikán Halifax lord külügyminiszter 
levelet intézett Ribbentrop német kül- 
ügyminiszterhez, amelyben ama Temé- 
nyének adott kifejezést, hogy 

Abban az esetben, ha a nép- 
szövetségi egyezmény 19. sza- 
kaszát, amely a békeszerződé- 
sek közös beleegyezésen ala- 
puló reviziójára vonatkozik, 
alkalmazták volna, akkor ma 
kiküszöbölhettük volna a vál- 

ságot (Taps.) 

niszlereli 

előtt megi 

- 
párisba 

Vatalosan k 

tépe lelthat 
éla Messoli 
hedelne, 

nyeit a Népszövetség valamennyi tag- 
államának viselnie kell. Én azonban 
nem azért állok itt hogy ezek hibáit 
leszögezzem. 
- Aumikor a szudetanémet tárgya- 

lások juliusban holtpontra jutottak, 
akkor az angol kormány számára há- 
rom megoldás kinálkozott: 1. Háboru- 

Ms 

val fenyegeti meg Németországot, ha Németország hozzájátul a 
az megtámadja Csehszlovák át. 2. szudetanémet kérdés békés 
Hagyja az eseményeket a kifejlet fe- megoldásához. 

A helyzet egyre komolyabb jelleget öl
tött 

- Augusztus hónap első részében - folytatta Chamberlain - olyan jelen- 
tések érkeztek az angol kormányhoz, hogy Németországboan máér komoly ka- 
tonafl előkészületek folynak. Ilyen körülmények között Anglla berlfni nagykö- 
vete augusztus közepén utasításokat kapott, hozza tudomására a német kor- 
mánynak, hogy ezeket a rendellenes intézkedéseket a külföldön fenyegető 
gesztusnak tekintik Csehszlováklával szemben és igy ezek csak növelik a fe- 
szültséget. Ezek az intézkedések arra kényszeritik a csehszlovák kormányt, 

hogy elővigyázatosság! intézkedéseket foganatositson, ami azután meghiusu- 1 
lással fenyegetné a tárgyalások reményét és a békét is veszélyeztetnék. Erre Mun 
Ribbentrop külügyminiszter azt válaszolta, hogy nem hajlandó a katonai Jellegü 
intézkedésekről tárgyalni és egyben ama véleményének adott klfejezést, 
hogy az angolok csehszlovákfail erőkifejtése csupán a cseh Intransigenciát 
erőslti. 
- Augusztus vége felé meg kellettgyőződnünk arról, hogy a helyzet mind- 

inkább komolyabbá válik. Amikor a francia kormány tudomást szerzett több 
német hadosztály mozdulatalról, akkor elővigyázatossági intézkedéseket foga- 
natositott, amelyek között fegyverbe hivta a tartalékosokat és klegészltetlte a 
Maginot-erődvonal legénységét. Augusztus 31-én sir Neville Henderson a leg- 
erélyesebben felhivta Ribbentrop figyelmét arra, hogy Anglia milyen magatar- 
tást tanusit, ha Németország megtámadná Csehszlováklát és különösen akkor, 
ha Franciaország kényszerülve lenne a közbelépésre. 

Hitler válasza udvarias, de határozott volt 

tila 

- Szeptember elsején - hangzott a 
miniszterelnök beszéde - sir Neville 
Henderson ismét megbeszélést folyta- 
tott Ribbentroppal és ekkor személye- 

délután beszédet intéz a föld: A szózatot, amely öt percig tart, a Vatl- sen is figyelmeztette, Hitler nürnber- 

gi beszéde nem zárta be a kaput a bé ly 
kés megoldás utja előtt. Szeptember i 
tizennegyedikén az fenyegetett ben- 
nünket, hogy 

a német csapatok bevonulna 



os SZEPTEMBEE 30. 

Csehszlovákiába. 

után felszólitottuk Prágát, 

végső 

rebad elfelejtenie. 

a válaszom. 
megdák 
4m 

névet 9 
olyamán talán egyszer 

endőjüket lobegtatták 

Abn szavak: 
- Hála az Istennek! 

kor utaztam Hitlerhez, aki udva- 

n. de határozottan közölte ve- 

h. hogy a szudetanémeteknek meg 

1 kapniok az önrendelkezési jogot. 

hogy 
a át a német birodalomnak mind- 

bkat a területeket. ahol a lakosság 

b mint ötven százaléka szudetané- 

négyes falálkozó hirére az angol képviselők 
örömükben sírnak 

erőteszitésképpen - mendotta Chamberlain - Horace Wil
sont kül- 

ötem Hitlerhez, aki előtte kijelentette, hogy nem térhet el a német emlék- 

attél. Miután félő volt, hogy Hitler ragaszkodik ahhor a határidőhöz, amelyet 

prágai kormány számára ma déli két érában állapitott meg, ezért én Musso- 

ni clasz miniszterelnökhöz forduliam, akitől 
azt 

ogy a határidőt huszonnégy órával meghosszab
bitsa. 

iüer erre hajlandónak mutatkozott. Mussolini 
gesztusát 

Ezek után közölhetem Önökkel - mendetta Chamberlain emelkedett han- 

son, - hogy az imént kaptam meg Hitler 
meghivását 

1 » dlert és Mussolinít ís meghivta. Ugy Daladier, mint Mus
solini elfogadták a meg- 

ivást és a magam részéről talán nem is kell külön megmondanom, hegy mi volt 

Az alsóház termében ekkor olyan jelenet köv
etkezett, aminőre a történelem 

sem volt példa. Az alsóház tagjai felugrottak he
lyükről, 

Chamberlain felé, egymás keblére borultak, örömükben 

irtak és a termen fohászképpen szállottak 
ég felé a megkönnyebbülést jelző 

A történelmi pillanatban Mary királyné, aki a
 karzati diszhelyről hallgatta az 

dett. Az ün 

—. 
...

 aosszen 

Prága javaslatunkat elfogad- 
ta és a jelenlegi Sirovy kor- 

mány sincsen más véleményen. 

Lengyelország és Magyarország kér- 

ték hogy csehszlovákiai nemzetki- 

sebbségeik hasonló elbánásban része- 

süljenek,. Az angol kormány ezt a ké- 

rést tudomásul vette, ugyanakkor min- 

den erejét a szudetanémet kérdés meg 

oldására forditotta. 

kértem, hasson oda Hitlernél, 
Mussolíni közbelépésére 

a világnak sohasem 

Münchenbe, ahová Dala- 

lés, amelyeen a képviselők Cham- 
eszéd slsóház ülését, könnyezni k 

ozgósitsa a német 

küldötte Mussolinihez, 

1 eszközöljön ki. Chamberlein 

errel, hogy halassza 

berlaint tészesítették, alig akart megszünni. 

A muüncheni négyes találkozó 

ma délután három érakor megy végbe 
Az egész világon még tegnap futótüzként ter

jedt e! a mal müncheni né- 

gyes találkozó híre. Chamberiain minden áron el 

hadsereget és éppen ezért Perih lord angol 

akit arra kért, hegy Hitlernél ! 

telszólitása után Mussclini 

tt moezgésiítást. 

ogy hajlandó résztvenni egy olyan értekezleten, amelyen
 Anglia, Németor- 

ág és Franciaország kormányainak vezetői 
megjelennnek. 

Hitler hallgatott Mussolini felhívására, 

s ennek következtében ma délután három órako
r Hitler, Chamberlain, Daladier 

letre ülnek össze. 

el a terveze 

és M lini Münchenben ér 

niszterelnök Hitler beleegyező 

előtt megkönnyebbült lélekkel 

Most már minden jól megy! 

rik Párisban délután öt érakor terjedt el az é
rtekezlet hire és ugyanakkor hi- 

vatalosan közölték, hogy Daladier miniszt
erelnök elindul München felé. pPáris 

népe leirhatatlan örömmel fogadta a hirt és az a vélemény alakult ki, hogy 

hála Mussolini közbelépésének mától ke
zdve ki van küszöbölve a háboru ve- 

szedelme. 

kor 
különvonaton Rómából Mün- 

chenbe indult. 

államtitkár kisér el utjára. 

kor indul el München felé 

ugyanezzel a repülőgéppel. 

melyel napok előtt Kölnbe re- 
pült. 

válaszáról értesült, a miniszterelnökség palotája 

igy szólt az összegyült tömeghez: 

Mussolini különvonaton már elutazott 

Münchenbe 
Londonban és általában Angliában 

szinte pillanatok alatt terjedt el a 
né- 

met mozgósitás elhalasztásának terve. 

Mussolin tegnap délután hat óra- 

Az állomáson összegyült tömeg lelke- 

a sen ünnepelte Mussolinit, akit Ciano 
külügyminiszterés Sebastian külügyi 

Chamberlain ma reggel félnyole óra 

P 

akarta kerüini, hogy Hitler 
nagykövetet 

égy órás hal dé- 

nyomban közölte 
is közölte, Mussolini azt 

beleegyezett az értekezlet tervébe 

Amikor Chamberiain mi. 

Három óra alatt érkezik a bajor fővá- 

rosba. Daladier szintén ma reggel in- 

dul el. ugyancsak repülőgépen. 

A Rador Berlinből közli a német 

kormány hivatalos jegyzékét, amely 

szerint Hitler visszáutasitja a német 

memorandum ellen emelt cseh kifo- 

gásokat és ezt közölte Chamberlain 

angol miniszterelnökkel. Az emlékirat 

kifejti, hogy 

Németország mindig őszintén 
kezelte kisebbségeit 

és nem áll szándékában az hogy ugy 

elnyomja a hozzákerülő cseheket, mint 

ahogyan a csehek elnyomták a szude- 

Szatmáron történt. A 

rendőrség egy razzia alkalmával 

A razzia 
láh Sándor 
meg akarta vesztegetni az 

egyik rendőrt. 

z 

fogházra itélte. A ravasz 

Börtönbe jufiatta az 

meri neki magának ugyis el
ég 

leülni valója voli 

öccsél 

törvényszék szabadlábrahelyezte és a 

fogházbüntetést átirta a hü testvér 

nevére. 

Oláh Sándort elfogták és a törvény- 

szék előtt egykedvüen csak ennyit je- 

lentett ki: 

Tényleg az öcsémet akar- 

tam börtönbe juttatni. Nekem 

ugyanis elég leülni valóm volt 

Márton Áront, az erdélyi romai kato- 

likus egyházmegye kormányzóját hetek 

előtt Kolozsvár baelvárosi plébánosává 

választották meg és az egyhangu vá- 

lasztást még néhai Vorbuchner Adolt 

püspök hagyta jóvá Márton Aronnak 
a 

plébánosi állásba való 

ünnepélyes beiktatása ma megy 

végbe. 

Déelelőtt tíz órakor a kolozsvári Szent 

Mihály templomban ünnepélyes nagy: 

misét tartanak, amelynek keretében 

Zomora Dániel nagyprépost végzi
 a be- 

iktatést. Mise után délben tizenkét óra- 

kor a Marianum nagytermében az egy 

...............
 

uljára 

A szeptembervégi napsütés 
bucsuzó 

sugarai a temető kápolnája előtt álló 

ravatal gyertváinak fényét elhalvá- 

nyitották. De képes volnare a nap 

minden ragyogó sugárkévéje elosz- 

latni a gyásznak azt a sötétségét. mely 

a fiatalon elhunyt Bremzay Gé
za dr. 

orvos édesanyjának. nővérének és ro0- 

konainak szivébe költözött? 

Szomoru, nagyon szomioru te-
 

metés volt a Bremzay Géza dr. 

orvosé. Az összegyültek ar- 

cán ott volt a meghatódás, 

szemükben ott rezgett a könny. 

A ravatal körül álló gyászoló közön- 

ség soraiban ott voltak: Pacha Ágos- 

ton, megvéspüspök Waltner József 

dr. kanonok. püspöki irodaigazgató. 

Téth Lajos piarista főgvimnáziumi 

igazgató. Nagy Aurel volt osztályfő- 

nöke. Mondik Pál. Mertz Károly 

Wolf János, Erdélyi és Beniczkv pia- 

rista tanárok. Rech K. Géza apátplé- 

bános. Fodor József központi pap, 

Milettci Alexandru dr. kórházi igaz- 

gató egészségügyi vezérfelügyelő. 

Muresan Ion dr. vezető sebészfőorvos, 

Besecha dr. Hoffman Miklós dr.. Ko- 

vács Ödön dr. Metz Alfréd dr. orvo: 

sok. Haica lon alezredes. az állami 

kórház személyzete a gondnok vezeté- 

sével, a kórház betegápoló apácái Pa- 

scu Stefan ár. orsova; közjegyző, 

Bartal Lajos dr. bozovici ügyvéd, G0- 

lumba Traian görög keleti plébános, 

özvegy dr. Balázs Émilné. özvegy dr. 

Karsay Gyuláné és még sokan má- 

sok. Nagy küldöttségben 

megaz elhunyt volt osztálytársai, köz- 

tük Bolyhos Mihály és Potenz Józsel 

káplánok, Almássy Árpád oryostan- 

hallgató és Bogdan Endre dr. ügyvéd, 

akik közül 

a két utóbbi Erdélyből érke- 

zett. 
Ott volt a piarista főgimnázium mos- 

tani növendékeinmek nagy csoportja is. 

ezmme
l 

Mioden lelmondta a szolgalatot? 

Ugy biztosan csak HIRISAN
-PASTA 

segiti (Hirisan-Ges Lempzig), Ekcema, 

bőrbantalmak, gyulladt, vis
zkető és égő 

gennyes sebek biztosan gyogyulnak. 

Képv. Me G. HEIsC S
ibu 

jubusok 44 és 85 Lei arb
an minden 

rtarban es drogeriában. 

Márton Áront ma iktatják be 

kolozsvári plébánosi 
A plébánia ideiglenes vezetője Vere

ss Ernő hittanár lesz 

e. 

jelentek 

állásába 

házközség rendkivüli közgyüűlest tart, 

amelyen Ováry Elemér at főgondnok 

üdvözii az uj plébánost. A közgyülés 

útén a küldöttségek fogadása követke- 

zik a plépánián. Márton Aron, aki Vor- 

buchner püspök elhalálozása után az 

egyházmegye apostoli korrmányzója 

lett, a kolozsvári plébániájának 

ideiglenes vezetésével Veress 

Ernő hittanárt bizta meg. 

A Szent Mihály egyházközség vagyonl 

ügyeinek intézését azonpban továbbra 

is maga Márton Aron apostoli kormány: 

zó végzi. 
a...0. ee 

Bremzay Géza dr. temetése 
Mélységes részvét és könnyteljes gyás

z kisérte ufolsó 

a hivatásának áldozatui esett fiatal ervost 

tettel - Nelly Néni (lila szallag), 

Kedves kis barátunknak - Buksy. 

Médy, Bugi (ila szallag) Hü barát- 

sággal - Ervin (lila szallagy) Utolsó 

üdvözlet - Tercsi nén. Lajos bácsi 

(fekete szallag) Gézinknek szeretettel 

Irma ném. Margit nén) (fekete 

szallag) Drága Gézinknek - Aranka
 

néni, Kálmán. Tibor (fekete szallag), 

Utolsó üdvözlet - volt osztá
lytársaid 

(ila szallag). 

A temetési szertartást Plesz Józsel 

kanonok. belváros plébános végezte 

Csopothy Lajos és Blédv Lajos pia- 

rista tanárok segédlete mellett. A
 be- 

szentelés után az első beszédet Mu- 

tesan lon dr. főorvos az állami kór- 

ház sebészeti osztályának vezetője 

mondotta a közegészségügyi és nép- 

jóléti miniszterium, a közegészségügyi
 

felügyelőség és a temesvári állami 

kórház nevében. Fájdalommal állapi- 

totta meg. hogy 

ez a képzett fiatal orvos hiva- 

tásának áldozata. 

Amilyen nagy örömmel fogadta
 mun- 

katársának,. éppen olyan fájdalomm
al 

gyászolja elvesztését. Holfmann Mik
- 

lós dr. az orvoskamara bucsuját tol- 

mácsolta. Az orvos - mondotta - áll
an- 

dó harcot folytat embertársai érdeké-
 

ben és mögötte mindig ott leselkedik
 

a nagy kaszás, a halál. Alig kapta m
eg 

Bremzay dr. a diplomáját, máris ott 

volt a küzdők első sorában és ott é
rte 

el a halál. Kovács Ödön dr. az orvos
 

szövetség nevében mondott megható 

bucsuztatót. Hangoztatta. hogy azt a 

helyet. amelyről Bremzay Géza 

mint orvos kidőlt. betöltik mások, de 

azt az ürt. amelyet édesanyja 

szivében hagyoti, soha senki 

nem tudja betölteni. 

A komor gyászmenet aztán a ny
i- 

tott sirhoz kisérte a koporsót. Ujabb 

egyházi szertartás. ima és ének utá
n 

előbb a család, aztán a papság. majd 

a nagy gyászoló közönség minden 

szatmári 
el- 

fogta Oláh Sándor mármarosmegyel 

lakost, aki nem egyizben került már 

üzé a büntetőtörvénykönyv 
alkalmával 

amiért külön bünvádi eljárás indult 

llene és a törvényszék másfél hónapi 
Oláh Sán- 

dor azonban, amikor a razzia alkal- 

Az elcsecélé személyazanossági Úszonyitvány teny
odatlma 

mával igazolásra szólitották fel nem 

a maga, hanem az öccse 
igazolványát nyuitotta át, tehát am

i- 

Kor a büntetés kitöltésére került a sor,
 

a rendőrség 
a mitsem sejtő Oláh Andrást 

idején 

Oláh András felfolyamodással élt és 

miután bebizonyitotta hogy ann. 

az iratokat. ennek következtében a 

A koszoruk sokasága boritotta a ra- 

vatalt s a következő felitásu koszoruk 

volták ott: Isten veled. a viszontlá- 

tásra - Anyád (fekete szallag). Gézi 

testvérünknek - Manci, Gyuri (feke- 

tíe szallag). A mi fiunknak - Tusi, 

Bandi (tekete szallag). Bremzay Gé- 

za drnak, a kötelességteljesités halott- 

Oláh András 
bocsátot 

állitotta elő 

és a jogerőre emelkedett itélet alapján 
jának - A közegészségügyi és népjó- - A 

őt kisérte a fogházba. 
léti miniszterium (lila szallag). Utol- csendes, 

só üdvözlet - állami kórhaz (fehér mint az 

szallag). A hivatásának áldozatul 

esett Bremzav Géza drnak - Az ol- 
vosszövetség (lila szallag).Igaz szere- a bátyia valóban ellonta tőle 

egyes tagja perge 

san betakart az 
temetőben ui sir 
ott nyugszik hat hét 
apja mellett. 

zások igazgatósága 

ki az október elsején esedékes 
di kölcsön kamatalnak kifizetésér. 

tett göröngyöt a le- 

f koporsóra amelyet hamaro: 
anyaföld. A belvárosi 
hant emelkedik a fiu 

előtt eltemetett 

bucurestii tőzsde hangulata 

de általában véve kedvezőbb 
elmult napokban. A köztarto- 



= HIREK - 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapras 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesltésért külön havi tiz lel. 

Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra él, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesltés- 

ért külön havi tiz let 

Hatóságoknak, közhivataloknak 

és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesítéssel együtt. 

Külföldén 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, agész évre 

1400 fel. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

1758 szeptembel 

29-én született Nel- 
son hirneves angol 

admirális. Legneve- 
zetesebb győzelme 
volt az, amelyet 

1805-ben fTrafalgar közelében a írancia 
hajóhad fölött aratott. 

1862 szeptember 29-én született 
Ökécskén Szabolcska Mihály magyar 
költő. Debrecenben tanult és mint vég- 
zett teológus két esztendeig tartózko- 
dott Genfben és Párisban. Előbb az er- 
délyi Felfaluban, majd 1899-től kezdve 
Temesvárott volt református lelkész. 
Már fiatalon feltünt költeményeivel és 
azok ujszerü hangja országos visszhan- 
got keltett. Tagja volt a Kisfaludy Tár- 
saságnak, a Magyar Tudományos Aka- 
démiának, az Arany János Társaságnak, 
a Csokonai Körnek, az Erdélyi Irodalmi 
Társaságnak. A Petőfi Társaság 1920-ben 
a Petőfi-nagydijjal tüntette ki. Költemé- 
nyei a sziv igaz érzései. Számos versé- 
ből dal lett. 

Szeptember 29 
Csütörtök 

Mihály 

e . . 

Mihálynapi köszöntő 
Jöttödre jön ősz, szüret és 
uj bor, 
illő: legyen bő áldomás, 
vig ter, 

karcos folyjon mint a tenger, 
kedvben legyen minden ember 
király, 
Isten tartson, ég éltessen, 
Mihály. 

De jó volna, ha a pohár 
csengne, 

de jó volna, ha a nóta 
zengne, 

derüljön arc, a bus árnyu, 
gond szálljon mint sebes szárnyu 
sirály, 

Isten tartson, ég éltessen 
Mihály! 

Dáridóra kiínek van ma 
kedve? 

Kinek kell a nóta s szőlő 
nedve? .. 
Világszerte fegyver zörög, 
viharkeltőn cikkáz, dörög 

viszály, - 
lagymatagon névnapozunk, 
Mihály. 

Hej, Mihály. hozz derülést, hozz 

oszlass felhőt, hozd minden rossz 
végét, 
népek között adj kézfogást, 
amerre jössz: nyugtot, áldást 
szitáli, - 
ugy legyen, ugy, Isten tartson 
Mihály! 

KRÓ PAL. 

Ma délelőtt és este lesz 
a légvédelmi gyakorlat 

A közönségnek szigoruan alkalmazkodni kell az előiráshoz 
A mult hétről elhalasztott légvédelmi gyakorlatot ugy Temesvárott, 

mint az egész ország területén ma, csütörtöken megtartják. A légvédelmi gyakorlatok délben tizenégy óra harmincperc 
mig 22.30 és 23.30 (azaz esti féltizenegy és féltizenkettő) között 

zött vannak, 
s tizenkétóra harminc perc kö- 

megismétlődnek ezek a gyakorlatok. Olvasóközönségünket már értesitettük 
arról. hogy miként kell viselkedni a légvédelmi gyakorlatok alatt, ezuttal 
ismét közöljük a szükséges tudnivalókat. Tudni kell ugyanis, hogy akik 
nem alkalmazkodnak a vármegyei prefekturának erre vonatkozó és kifüg- 
gesztett 4653/1938. számu rendeletéhez, azokat kihágás miatt vonják felelős- 
ségre. A forgalom a légitámadás kezdetét jelentő riadójelekre megáll, a légi- 
támadás esetére kijelölt helyekre kell sietni mindenkinek, a közlekedési esz- 
közökkel is oda kell vonulni és az esti gyakorlatokon el kell oltani minden fényt. Kivánatos, hogy három perccel a riadójelek után nemcsak az utcák, 
hanem az egyes helyiségek is teljesen néptelenek legyenek mindaddig, mig a 
gyakorlat végét nem jelzik. A közönség jól felfogott érdeke az, hogy légitá- 
madások gyakorlatai esetén ugy viselkedjen, amint az tényleg szükséges és 
ezeknek a gyakorlatoknak az a célja, hogy a közönség hozzászokjon a légi 
támadás esetén való fegyelmezett viselkedéshz. A gyakorlat közelebbi cél- 
ja, mindezeket az intézkedéseket kipróbálják közhivatalok, intézmények, 
vállalatoknál: a riadó jel. a fények eloltása, a megfelelő elhelyekedés, az ál- 
dozatok mentése, a keletkező tüzek eloltása tekintetében. Viszont a közön- 
séggel szemben, hogy gyakorlatot szerezzen a riadójel idejében való visel- 
kedés. a helyiségekben levő fények eloltása a közös védelmet szolgáló helye- 
ken való megjelenés tekintetében, az utbaigazitó jelek figyelembe 
révén. 

vétele 

Scala-saser-Moz] 
Végre megérkezett a varva vá 

tilmesemény! 

A francia tilmművészet büszkesége 
a Velencei filmkiállitáson arany 

éremmel kitüntetve 

A fáncreni 
tÜn carnet de bal) 

Harry Baur 
Marye Bell 

Lous Jouivet 

Rendezte Julien Duvivier 

Az eéepv legiökéletleseb 
ilmalkozása 

keresztül tartózkodik Ma 

- A Vváros vezetőinek bemutatkozó 
látogatásai. Baran Coriolan dr. főpol- 
gármester, valamint Tieran Emil dr. 
és Warth Péter dr alpolgármesterek 
tegnap a különböző hatóságok fejei- 
nél bemutatkozó látogatásokat tettek. 
A látogatásokat ma folytatják. 
- Az orvoskamara elnöke a fővárosba 

utazik. Sucin Eugen dr. főorvos, a hely- 
beli orvoskamara elnöke, október 3-án 

Bucurestibe utazik. Mindazok az orvosok, 
akiknek oklevélügye rendezést nyert, 
küldjék el október 21-iga Suciu Eugen dr. 
nevére szóló felhatalmazást és a minisz- 

terium álvételi elismervényét az orvos- 

kamara elnökéhez, hogy az okmányokat 

átvehesse és Temesvárra hozhassa 
- Anghkán püspök romániai látogatá- 

sa. Harold Buxton gibraltár, anmgelikán 
ök, aki a kontinens anglikán vallásu 

vőinek lelki gondozója, ma Romániába 

érkezik hosszabb látogatásra Első állo- 

mása Arad lesz, ahol mint Magier Andrei 
dr. görög keleti püspök vendége öt napon 

este Magier 
Andre! püspök palotájában bankettet 
rendez a külföldi egyházfejedelem tiszte- 

letére. Buxton püspök szombaton reggel 
a teológia kápolnájában anglikán isten- 

tiszteletet tart, vasárnap délelőtt pedig 
résztvesz a görög keleti széksegyházban 
tartandó ünnepélyes fetentiszteleten, 

loyd Tem 
okfóber 1-én 
világvárosi műsorral nyit. 
Teljesen átalakitva fővárosi 
stylusban. 

- A nyulvadászat október elsején kez- 
dődik A földmüvelésügyi miniszterium 
vadászati osztálya rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében a nyulak vadászati 
tilalma szeptember 30-ával megszünik. 

Október elsején tehát megkezdődik a 
nyulvadászat. 

- Betörő társaság jóváhagyott bünte. 
tése. Lingurar Dumitru, Lipitor Petru, 

Covaci Tiberiu, Covaci Lazi, Nedeleu Io- 
sif és Nadaban Gheorghe fiatalemberek 
Aradon több betörést és lopást követtek 

el és bő zsákmányra tettek szert, Ezért 
az aradi törvényszék Lingurar Dumitrut 
másfél évi börtönre és ötezer lei pénzbün- 
tetésre, Covaci Lazít egy évi börtönre és 
kétezer le; pénzbüntetésre Covaci Tibe- 
riut két év börtönre és ezerötszáz lei 
pénzbüntetésre, Nedeleu Iosifot. aki a 
banda vezetője volt, kétésfél évi börtönre 

és tizezer lei pénzbüntetésre itélte, Nada- 
ban Gheorghet négy havi, Lipitor Petrut 
pedig hat havi fogházbüntetéssel sujtotta 
ta. A vádlottak a büntetés enyhitése 
miatt felebbezést jelentettek be da a te- 
mesvári itélőtábla a tegnapi tárgyaláson 
jóváhagyta büntetésüket. 

- Varga Béla unitárius püspök beikta- 
tása. Varga Béla unitárius püspököt Ko- 

lozsvárott szombaton, oktáber 1-án iktat- 
ják be ünnepélyes keretek között hivata- 
lába. A beiktatásra Erdély és , Bánság 
unitáriug társadalmának számos tagja 
utazik Kolozsvárra es a temesvári unitá- 
rius egyházközség küldöttsége is részt- 

vesz az ünnepségen, A beiktatás után 

Varga Béla püspök harminekét végzett 

teológust szentel pappá. 

- Megkezdte müködését a büntető- 
tábla. A temesvári büntetőtábla teg- 
nap tartotta első tárgyalását. Az első 
napon tizennégy ügyet tárgyalt Pop 
HEugen dr táblabiró elnökletével a 
büntető tanács. 

- A községi jegyzők kérelmei, Temes- 
torontálmegyei községi jegyzőinek szövet- 
sége tegnap Lighezan Alexandru Ir. el- 
nök vezetésével küldöttségileg jelent meg 
Praporgescu Gheorghe ezredeszprefektus- 
nál, A küldöttség emléknatot adott át, 
amelyben rámutatott a jegyzői kar ne- 
héz anyagi helyzetére és ennek megjavi- 
tását kérte. A prefektus megigérte, hogy 
a kérelmet pártolólag terjeszti a Kkírályi 
Mhelytartóság elé. A jegyzők küldöttsége 
ezután tisztelgett Marta Alexandru ár. 
királyi helytartónal, akit kinevezése al- 
kalmából üdvözölt és pártiogását kérte. 
A királyi helytartó válaszában hangsuz 
lyozta, hogy mindenkor értékelni tudta a 
jegyzők nehéz munkáját és megigérte, 
hogy a jegyzők ügyeíit a legnagyobb be- 
látással kezeli A jegyzők azután felke- 
resték Ciupe Gheorghe dr. helytartósági 
vezértítkárt, akit üdvözöltek és akivel 
közigazgatási kérdésekről tárgyaltak, 

- A kincstár lovakat vásárol a Bán- 
ságban, A mezőgazdasági kamana ideig- 
lenes bízottságának ülésén Pavei Petru 
elnök beszámolt arról, hogy a katonai 

kincstár idén lovakat vásárol a Bánság- 
ban. A vásárlással megbizott bizottság 
november i2én Uijpécsett, november 
lő-én Zsombolyán, 18-án Nagykomlóson, 

21-én Csanádon, 24-én Varjason, 27-én 
Perjámoson és november 30.án Temesvá- 
rott eszközöl vásárlásokat 

- A Mentőtársulat méeltányosan állapi 
totta meg a betegszállitás diját A Sal- 
varea" önkéntes mentőtarsulat Temesvár 
nagymultu és a lakosságnak számtalan 

szolgálatot tett emberbaráti intézménye 
értesit: a közönséget, hogy ezentul a 
betegszállitásokat nem tudja többé in- 
gyenesen végezni, miután anyagi helyze- 
te ezt nem engedi meg Ezért mindenkit 
felkér a Mentőtársulat, hogy a betegszál- 
litás megrendelés alkalmával előzetesen 
küldje be a szállítási dijat melyet nyolc- 
van lejben állapítottak meg, A rönigen- 
felvételhez vagy kötözéshez való szállitá- 
sok várakozással és a visszaszállítással 
együtt 120 lejbe kerülnek A pártoló ta- 
gok az utolsó évnegyed tagdii nyugtái 
alapján az igénybevett szállitásoknál öt- 
ven százalékos kedvezményben részesül- 
nek. 

- A Resica-müvek munkásságának k 
vánságai. Jelentettük már, hogy a Res 
cazmüvek munkássága milyen követelé, 
seket támasztott az október ötödikén 1 
járó kollektív szerződés megujitás 
kalmából, A munkásság követel 
teljesitése negyvenöt millió le; kiadá 
többletet jelent a vállalatnak. A mun 

ügyi felügyelőség a munkásság emlékira 
tát felterjesztette a munkaügyi minisz 
teriumhoz avval a kéréssel, hogy járjon 
közben a társulat 1gazgatóságánál 
munkásság kérésének teljesitése érdeké- 1 
ben, 

... és ismét 
csábitanak a káprázatos 

tengeri utazások / 

Őszi töldközitengeri utazások 
a fehér 

.MILVAUKEE" 
luxssbajóval 

Hapag-utazás Nyugatafrikába 
az Egyenlitőlig 

okt. 30-tól nov. á8.ig. / Ara Lel 21600,- től 

A Golf-áram 
tropikus hazájába 

..MILVAUKEEluxukjón! 
Nyugatindiába, Mexicóba és 

NewYorkba 
1939 lanuar 9.től marc. 2.ig./ Ára ca.Lel 50000- 

Karácsonyi és szilveszteri urtazás 
az atlanti óceáni szizetekre 

1998 dec, 20.tól 1939 januaár 6-ig / Ára Lei 18000,-től 

Mindig jól stazik a 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

hajóival 

Hamburg-Amerika Linie S.A.R. 
Timisoara 1, Str. Mercy 1. Tel. 36-66 
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MINISZTERI ÉRTEKEZLET 
FELSÉGE ELNÖKLETE ALATT. 

irályi udvari marsalli hivatal köz- 
Ma, szeptember 27-én, délután öt 
kor a cotrocenii palotában őfelsége 
ol király elnöklete alatt miniszteri 

rtekezlet volt. amelyen a következő 
miniszterek jelentek meg: Cancicov 
bénzügyminiszter, Teodorescu tábor- 
hok légi és tengerészeti miniszter, Ar- 
reseanu tábornok nmezetvédelmi mi- 
iszter, Constantinescu Mitita nemzet- 

pazdasági miniszter. Glatz tábornok 
nemzetvédelmi alminiszter és Ionescu 
Stefan tábornok. a nagyvezérkar fő- 

nöke. 
- Marta Alexandru dr. királyi helytar- 
ó kabinetigazgatója, Marta Alexandru 
dr. királyi helytartó kabinetigazgatójá- 
nak Demeneecu Ioan ítélőtáblai főigazga. 

tót nevezte ki Demenescu 1900 óta áll az 

igazságügy szolgálatában és 1922-ben ke- 

rült Temesvárra a királyi itélőtáblához, 
amelynek 1982 óta főigazgatója. 

- A szóbeli érettségi vizsga, Tegnap a 
temesvári piarista heceum tizenhat vég- 
zett növendéke vizsgázott a Diaconovici 

Loga-liceenmban müködő érettségi bízott- 
ság előtt, Közülök nyole megbukott, mig 
a következő nyolc sikerrel tette le az 
érettségi vizsgát: Franz Jenő, Herbstler 

György, Huhn Nándor, Kalapis Károly. 
Kovács László, Peics Constantin, Podla- 

hha Róbert és Rades Cornel, 

-Orvosi kinevezések. Az egészség- 
ügyi miniszteriu számos áthelyezést 

és előléptetest eszközölt a hivatal orvo- 
sok karában. Többek között Pop Emil ár. 
az Aradmegyében levő Turnu körorvosa 
hasonló minőségben Bánlakra került. 
Mucuta Adám drt, a turdai kórház alor- 

vosát október elsejével a temesvári ál- 
lami kórház sebészeti osztályához hez 

lyezték át, mig Winkl(. Mór drt Hosszu- 

szóra nevezték ki kö 
- összeütközött két zutó. Nagyszeben- 

ben az egyik utcában összeütközött két 
teherautó, Az összeütközes következtében 

yik autó felrohant a járdára és el- 
ta az éppen arra haladó Roth Alida 

huszonhárom éves egyetemi hallgatónőt, 
akit haldokolva kórházba szállitottak. A 
két teherautó soffőreit a rendőrség őríz 
zetbe vette. 

- Baj támadt az óvadék körül. Hüp- 
fel János, a Royalakávéház fizetőpincére 
volt és amikor állásából kilépett, vissza- 

követelte huszezer lei óvadékját, Azon- 
ban csak kettőezerötszáz leit kapott, míg 

a többi fejében egy zongorát és különbö- 
ző berendezési tárgyakat vett át. Néhány 

hónappal később Hüpfel a zongorát bér- 
be adta az egyik bárhelyíség tulajdono- 
sának Az egyik napon azután megtudta, 
hogy Ungár Árpád, a Royal-kávéház bér- 

lőijeeladta a zongorát, amelyet Hüpfel a 

saját tulajdonának tudott. Ezért feljelen- 
tést tett Ungar Árpád ellen és egyben 
kérte a zongorának birói zár alá való vé- 

telét, Ezt tegnap a temesvári törvény- 
szák elrendelte. 

- Nyolc emeletes szálló épitési engedé- 
lye. Az Asigurarea Romaneasca biztosi- 

tó társaság Brassóban a városi mérnöki 
hivataltól nyolc emeletes szálló építésé- 
re kapott engedélyt. Ez ellen Capatina 

Anrel dr. ügyvéd felebbezett azzal, hogy 
városi épitési szabályrendelet értelmé- 

ben Brassóban két emeletesnél magasabb 
házat nem szabad építeni, A városi ta- 
nács a felebbezést elutasitotta, mire Ca- 
patina dr, az ítélőtáblához, mint közigaz- 
gatási birósághoz fordult. Miután , város 
Igazolta, hogy az épitési szabályrendelet 

anma ezakaszát, amelyre a felebbező hivat- 
kozik, hatályon kivül helyezte, a tábla a 
felebbezést elutasította és a nyole emele- 
tes szálló építésére vonatkozó engedélyt 
megerősitette 

. Halálozások. Meghaltak: Agárdy 
Erzeébet született Weert ötvenkét éves, 
Kluh Erzsébet született Pareck nyolcvan- 
három éves. Sobotean Nicolae ötvenhá- 

1 rom éves 

iskoldsok 
cipőszükségletüket legolcsóbban 
prima anyagból 

DELTA cipőraktárból 
1V.. G. Dragalina (Krayer-festék. 
üzlet mell tt) szerezhetik be. Javi- 

Az angol alsóház ülés
terme 

ahol Chamberlain tegnap dé
lután történelmi jelentősé

gü beszédet mondott 

Nits István református lelkész
t 

az itélőtábla felmentette a s
zolgálat 

megtagadásának vádja alól 

Nits István uikisodai református 

lelkész ellen az elmult évben megin- 

dult az eljárás, mert azzal vádolták, 

hogy tavaly május 10-én vonakodott 

az előirt időben ünnepi istentiszteletet 

tartani és amikor azt később megtar- 

totta. az istentisztelet alig tiz percig 

tartott. Nits István lelkész a temes- 

vár törvényszék elé került. amely 

szolgálat megtagadása miatt 

kilenc hónapi fogházra és há- 

pénzbüntetésre 

itélte 

Az itélet ellen Nits István lelkész vé- 

dője, Capetianu Nicolae dr. ügyvéd 

utján felebbezést nyujtott be. A fe- 

lebbezés utal arra, hogy Nits István 

a hivatalos istentiszteleteket minden- 

kor kötelességtudóan megtartotta. 

Templomában az isentiszteleteket 

mindenkor tiz órakor kezdődik és ez- 

ért tavaly május tizedikén a községi 

biró által kitüzött időpontban, délelőtt 

kilenc órakor 

még nem voltak hivők a tem- 

plomban. 

romezer lei 

A május tizediki istentiszteletre kü- 
lönben már előző napon virággal di- 

szitették fel a templomot, de kilenc 

órakor nem kezdhette meg az isten- 

tiszteletet. mert egyháza előirása sze- 

rint hivők nélkül azt nem lehet meg- 

tartani. Caragia Adam, a község ki- 

e veee 

PERIETIANU ITÉLŐTÁBLAI FőEL- 

NÖK A SEMMITŐSZÉK BIRAÁJA LETT. 

A temesvári itélőtábla főelnöki méltósá- 

Za ismét megüresedett, Perietianu N. 

Ioan táblai főelnök, aki csak néhány hó- 

nap előtt vette át Marta Alexandru dr. 

királyi helytartótól a temesvári itélőtáb- 

la vezetését, távozik magas állásából, 

mert a semmitőszék birájává nevezték 

ki. A legfelső igazságügyi tanács való- 

szinüleg már legközelebbi ülésén kijelöli 

a temesvári itélőtábla uj főelnökét. 

AZI 

küldötte kilenc óra után megje
lent a 

temnlomban, hogy résztvegyen a
z 18 

tentiszteleten és akkor Nits lelkész 

közölte vele az okot, ho
gy miért nem 

kezdte még meg az istenti
szteletet. 

majd megtartotta az istentisz
- 

teletet, 

amelyen azonban csak nővére, ház- 

mesternője és két gyermek 
vett részt. 

Az istentisztelet azért volt aránylag 

rövid, mert hivei távollétébe
n az éne- 

kek elmaradtak. ami a református 1s- 

tentisztelet legnagyobb részé
t alkotja. 

A felebbezés alapján az ügyet 
teg- 

nap tárgyálta a temesvári itélőtábla, 

amelynek tárgyalásán Capetian
u Ni- 

colae dr. ügyvéd védőbeszédé
ben han- 

goztatta, hogy Nits István lelkész 

nem tagadta meg a szolgálatot, 

nem tehette ezt már azért sem, mert 

egyházi hatósága tól utasitást kapott 

a május 10-ki istentisztelet megtar- 

tására. Azután könyvekkel és iratok- 

kal igazolta, hogy hivők nélkül nem 

tartható meg a református istentiszte- 

let és csupan ez volt a késedelem oka. 

Ezért Nits István lelkész felmentését 

kérte. Az ügyész vádbeszéde után az 

itélőtábla tanácskozásra vonult vissza, 

majd kihirdette itéletét, amely helyt 

adott a lelkész felebbezésének és 

Ni«s István lelkészt felmen- 

tette a vád alól. 

......................................... 

- Ezüstöt akartak csempészni. A 
zsombolyal vámhivatal közegel ez év 

március 21-én ötezer lel értékü olvasz- 
tott ezüstöt találtak Wiasopol János és 

felesége, temesvári lakosok, csomag- 
Jában, Emlatt eljárás indult ellenük és a 

temesvári törvényszék 
kint kétezer lei pénzbüntetéssel sujtot- 
ta Wlasopol Jánost és feleségét. Ezen- 

kívül elrendelte a talált ezüst elkobo- 
zását. 1 

SKOLAÉEV kezdetével, amidőn gyermekei oktatásáért anyagi 

áldozatot hoz és az iskolába beiratja, ne feledkezzen meg, hogy ilyenko
r 

gyakrabban fordulnak elő fertőzések. 

Gondoljon gyermeke egészségére és lássa el a 

kellemesen illatositott 

SENLASLO 
fertőfien tó foaleit szappannal, mely megvédi a gyakori fertőző betegségekfől. 

Számos orvostanár szakvéleményén kivül Prof. Dr. Mihail Zoleg, 

Dr. Konradi a cluji egyetemi klinikai vizsgálatuk alapján okmányokkal 

tásokat ponto nésjól eszkozl 

1 

igazolják, hogy a SENLASLO-szappan tökéletesen fertőtlenit mindazon- 

által nem árialmas a bőrre, sőt azt puhán fartja. 

Cadumkenőcs 
pattanások ellen 
Cadum kenőcs enyhiti és 
dást és irritációt és nyugodt álmot biztosit 

mind- 

azoknak, akik sokat szenvedtek bőrbajban. 
Azonnal 

megszünteti a viszketegséget. Sok szenvedésnek 

veheti elejét, ha idejében használja e csodás szert, 

amely rendkivül hatékony kiütések, pattanások, 

sebek, csalánkiütés, rüh, ótvar, fekély, horzsolás, 

aranyér, bőrhámlás, karcolás ellen. 

meggyógyitja a gyulla- 

tegnap egyene 

György, az 1500 méteres sikfutás orszá- 

A kozmetika művészete 
már a japán hadseregben is állalánossá 

lett. Plasztikai sebészek ezrei operálják a 
japán katonákat, akik ugyanis nagyon 
nehezen tudják a félszemüket behunyni. 
Felső szemhéjuk külső széle olyan mé- 
lyen ereszkedik a szemgolyóra, hogy a 

pupilla felét elfedi és igy a japán ember 
nem láthatja olyan tisztán a célt, mint a 
teljesen fedetlen pupilláiu európai em- 

ber, Már pedig ez nagy baj, mert semmi 
sem fontosabb, mint azt, hogy a japán jól 
tudjon célozni. Ezért a japán hadvezető- 

ség elhatározta, hogy megreformálja a 
természetet,. Az orvosok munkába fogtak 
és máris ezer és ezer katonán hajtottak 

végre mütétet olyan módon, hogy eltávo- 
htották a szemhéj külső peremét. Az igy 

megoperált katonák azután egészen euró- 
pai külsőt kapnak és eltünik arcukról a 

japán, álmos, misztikus kifejezés, Külső- 
leg tehát a japánok majd elveszitik faji 

jellegzetességüket, ellenben annál jobban 
tudnak majd célozni, annál több embert 
tudnak majd elpusztitani, A kozmetikai 
sebészet is bevonult tehát már a hadvise- 

lés kisegitő kellékei közé, Majd meglát- 

juk, boldogabbak lesznek-e ettől a japá- 
nok? 

.......
 

A szélhámos filmrendező 
üzelmeit leleplezték és a lővárosi 

rendőrség letartóztatta 
A filmen való szereplés lehetősége 

még mindig olyan varázslatos erővel 
rendelkezik a hiszékeny lelkek előtt, 
hogy nagyon sokan esnek szélhámosok- 
nak áldozatul. Ilyen szélhámos volt Ra- 
paport Mayer, bucurestf!i lakos fs, aki 
egy szép napon elnevezte magát War- 
ren Harrynak és amerre csak megfor- 
dult, mint amerikai állampolgár mutat- 
kozott be, 

aki a flim világában jelentős 
szerepet játszik 

és aki azért látogatta meg Románlát, 
hogy a jövendő filmesíllagokat felfe- 
dezze. 
Warren Harry több városban megfor- 

dult, számos filmemberrel tárgyalt, a 
legtöbb helyen, fgy Temesvárott is, 
toborzót rendezett és Igy akarta klvá- 
lasztanf azokat a szerencséseket, akik 
majd követik őt Amerikába, a filmvilág 
menyországába. Természetesen akad- 
tak olyanok Is, 

akik kisebb-nagyobb összege- 
ket adtak át a szélhámosnak, 

hogy karrierjük utját egyengesse. 
Addilg szélhámoskodott Rapaport Ma- 

ver, amig a fővárosi rendőrség letar- 
tóztatta és fényképe „KI tud róla?" kér- 
déssel megjelent a fővárosi lapokban, 
biztatva mindazokat, akiket a szélhámos 

megkárositott, hogy 
jelentkerxzenek a buecurestii 

rendőrségen. 
Rapaport Mayer, a filmrendező, zene- 
szerző és filmesíllagvizsgáló tehát 
egyelőre hüvösen ül, mig azok, akik 
hittek neki és fényről dicsőségről ál- 
modoztak, jelenleg keserves könnyeket 
ejtenek. 

......................... 

- legulabb sport : 
KISS GYöÖRGY, AZ UDR ATLETÁJÁ- 
NAK VERSENYZÉSI JOGÁT HAT 
HÓNAPRA FELFÜGGESZTETTÉK 

Fővárosi jelentés szerint a szövetségi 
tanács hat hónapra felfüggesztette Kiss 

gos bajnokát, mert három egyesület száz 
mára irt alá fgazolólapot. Továbbra is az 
UDR atlétája marad, azonban joga van 
január elsején más egyesületb, átlépni. 



8 

- Visszaadott katolikus iskolaépület, 
Ditró erdélyi községben májusban a köz- 
ség! előljáróság elvette a római katoliz 

kus felekezeti iskola hajlékát és azt átad- 
ta az állami iskolának. A felekezeti isko- 
la a negyvenöt éve használt és az egy- 

házközség nevére telexkönyvezett épülez 
ytelen volt bérelt helyiségbe 

Az egyházi hatóságok közben- 
a nemzetnevelésügyi miniszter a' 

iskolát most visszahelyez- 
te jogaiba. Az iskola már visezaköltözött 

saját hajlékába. 

Vadászok figyelmébe. A temes- 
vári Hubertus vadásztársaság értesiti 
tagjait, az 1938-1939. év. Vadászati 
Rendet holnaptól péntektől kezdve 
lehet átvenni az egyesület hivatalos 
helyiségében, a belvárosi Eminescu 
utca 4 szám alatt, a Lazits féle üzlet- 
ben. A Vadászati Rend átvétele céljá- 
ból naponta délután és lehetőleg sze- 
mélyesen jelentkezzenek a vadászok. 

- Időjárás. A derülés és szép, meleg 
idő tegnap tovább tartott. A hőmérő dél- 

ben huszonhárom, délután félnégykor pez 
díg huszonegy fok meleget mutatott, Bu- 
curestiben tegnap délben tizenkét órakor 
a nápon hamminchárom fok meleg volt. 
Várható időjárás mára: kevés változó fel. 
hőzet, többnyire derülés, gyenge északke- 
leti szél, a hőmérséklet nem változik, 
nappal meleg. éjjel hüvös, a hegyvidék 
egyes részeim gyenge éjszakai fagy lehet. 
séges. 

- A vakok sorsjátékának nyerte- 
sei. A mentőotthonban tegnap tantot- 
ták a vakok által rendezeit sorsjáték 
huzását. Az első dijat. egy modern ki- 
vitellü konyhaberendezést, a 3515-ös 

á ay nyerte, mely Pollmann 
Péter cipészmester tulajdona, A többi 
öt főnyereményt a 4106, 5625. 2525, 
788 és 3435 számu sorsjegyek nyerték. 
Különböző dijakat nyenrtek még a 3590 
2023 538 5664 1320 5770 4828 3233 72 
5072 3018 2247 5935 5900 263/ 5124 
558 311 5886 3259 3742 808 4l8 5188 
1347 1754 1457 5366 3571 2888 4175 
1045 59 3210 3331 201 1819 5891 1743 
1121 2236 3121 1730 4363 5395 1536 
2176 1511 4977 501 2587 2662 1929 1122 
4308 865 5818. 4117 4789 2101 982 3708 
1262 2315 4894 1042 2121 122 5494 1953 
3037 692 215 2654 5643 1622 3461 4159 
2804 4647 4581 4076 41238 4652 4179 
2963 1697 2328 1134 4556 863 4926 2557 
2481 és 2036 számu sorejegyek, A nye- 
remények naponta délután 5 és 6 óra 
között vehetők át a vakokat támogató 
egyesületnél, (első kerület, Bredicea- 
nu-utca 2 szám első emelet). A nyere 
ményeket csupán hatvan napig őnzik 
meg, azután átmennek az egyesület 
tulajdonába. 

zizzójelvény 

- KÖZGAZDASAG - 
Milliárdos 6ifeleket folyósitott 

a Nemszefi Bank a termelés céljaira 
A Nemzeti Bank hitelpolitikája de- 

flációs irányzatu volt, Ézt az irány- 
zatot megtartotta a legégetőbb tőke- 
hiány idejében is, akkor, midőn a 
nemzetközt tőkeforrások hiányában, a 
belföldi tőkekeresletet majdnem kizá- 
rólag a Nemzeti Bank elégitette ki, 
melynek az állandóan fokozódó arany- 
fedezete mellett bő lehetőségei voltak 
a gazdasági élet kielégitő 
sára,. A Nemzeti Bank defláci 
bolitikáját a legjobban tükrözi vis 
az a tény, hogy az 1937 január 1-én 
6.2 milliárd lejt kitevő kereskedelmi 
váltótánea 5.8 milliárdra csökkent, Ez 
a helyzet ez év februátjától kezdve 
örvendetes változást mutat. A Nem 
zeti Bank kereskedelmi á árcáj: 
1938 augusztus végén 
lejt tatt ki A növe 
lyes és hasonló 
lombardhitel 
loembardhitel utján a ! 
tehát közel 4 milliárd lej hitelt 
tott az év első nyole hónapjában, 
termelésnek 
Ennek az uij hitelnek nagyrészét 

azonban a Banca Nationala nem a 
bankjegyforgalom növelése, hanem 
egyéb befolyó összegekből fedezte, pe- 
dig a bankjegyforgalom nagyobb ará- 
nyu növelését is lehetővé tette volna 
az amanytermelés fokozódása, ezt az 
eszközt a Jegybank azonban csak je- 
lentéktelen mértékben vette igénybe. 
A bankijegyforgalom a mult év de- 

cember 31-én 29 milliárd 390 millió 
893.560 lej volt, amely kisebb-nagyobb 
változásokkal ez év junius 30-iz 30 
milliárd 103,029.635 lejne emelkedett. 
Az év második felében sem volt na- 
gyobb arányu a bankjegykibocsátás, 
amit igazol az, hogy amig a Banca 
Nationala kereskedelmi váltótárcája 
2 milliárd lejt meghaladó összegge 
növekedett két hónap alatt (julius- 
augusztusban). a bankjegyforgalom 

i mindőesze 900 
1 edést mutat fel és 31 

milltárd i2 millió 39.210 lajt tesz ki a 
szeptembei 3-iki kimutatás szerint. 
Nyolc hónap alatt tehát a bankjegy- 
forgalom összesen 1 milliárd 621 mil- 
óval emelkedett. 

ELMARAD A MAI TEMESVARI OR- 

szAáGoOs VASAR. A mára kitüzött te- 

mesvári országos vásárt a megye terüle. 

tén fellépett száj- és körömtájas miatt 
nem tartják meg. Mihelyt a járvány meg- 
szünik, a nagyvásár megtarfására uj ha- 
tárnapot tüznek ki. 

Az adókivetés alkalmával igazolni kell 
a cégbejegyzést. A pénzügyminiszterium 

a bucurestii kereskedelmi és iparkamara 

közbenjárására elhatározta, hogy ezentul 

minden egyes esetben, amikor egy keres- 

kedő adókivetését eszközlik, az illető ke. 
reskedőnek be kell mutatnia a kereekez 
delmi és iparkamara igazolványát a cég- 
jegyzői hivatalnál történt bejegyzéséről. 

A buza irányzata még mindig lanyha, 
A buza irnyzata lanyha, de a lucernamag 
irányzata rendkivül megszílárdult ás az 
ára is jelentősen javult. A piaci árak a 
következők: buza 78 kilós 385, tengeri 345. 

zab 430, uj lencse 500-550, takarmányárpa 
350, tavaszi árpa 405, korma 270, bánsági 
repce 590. káposztarepce 610, kismalmi 
lisza 30/70-es beosztásból 7600, nagymalmi 
liszt 780 lei százkilónkint, uj vörös lóhe- 
remag 17, lucernamag 43 lei kilónkint. 

z Déll Hirlap eredeti regenye 

ria Károty Józse/ 
tulás szímbóluma. 

mzmmmzmzszosm 
- Az. A szovjet-kormány különleges megbizottja 

Ha ugy tetszik, igazolhatom magamat. Nézzen Idel 
Kigombolta kabátját és széttárta szárnyait. Mel- 

lén, közvetlen a szive helyén ott Izzott az emaflliro- 
zott ötágu vörös csillag, a borzalmas Jelvény, 

Barkernek nem jött szó az ajkára. Tekintete való. 

Szüreti becslés - het millig hektoliter. 
A földmiüvelésügy; miniszteriumhoz ér- 
kezett ujabb becslések szerint az idei bor- 
termés nem fogja meghaladni a hét mil- 

lió hektolitert. 

A kétszázötven leies tpénzekbe- 
vonása. Beszámoltunk arról, hogy a 
pénzügyminiszter utasitást adott hogy 
a 250 leiles érepénzeket vonják ki a 
forgalomból. Az utasitás ugy szól, 
hogy a pénzügyi hatóságok kötelesek 
elfogadni minden mennyiségben a 250 
lejes érepénzt közadósságok fizetésé- 
ben. A 250 lejeseknek a forga 
való telies kivonásának 1938 december 
31-ig meg kell történni. A miniszteri 
rendelet szerint a pénzügyi hatóságok 
kötelesek ezt a hirt a közönség tudo- 
mására adni. A Banca Nationala 
közadósságok fizetésén kivül elfogad- 
ja a 250 lejes pénzdarabokat becseré- 
lésre is. Utasitásuk van a hatóságok- 
nak és a Banca Nationalának arra is, 
hogy legkörültekintőbb alapossággal 
vizsgálják felül a beváltásra kerülő 
250 leijeseket és amelyik hamis, azt ne 
váltsák be és ne fogadják el. 

a pusz. 
okmányt. 

alomból 

zzzszzzvzzzzzzszvzurzzmassztzzzzzrezzzusm 
hemlisltsuk. Efelől egészen nyugodt lehet. Vagy talá kevesll az ötszázat? Megtoldom még ezerrel De ez! csak utólag kapja meg. 2 
- Elég! - kiáltott fel Barker, - Tudom, mít aka: tőlem. Hogy én szerezzem meg azt a bízonyos titkos 

- Ugy van. 

Megjelent az exportbuza kedvez 
ményes szállitásáról szóló rendelel 
Azon kivitelre szánt buzaszállitmá 
nyok, melyek 1938 szeptember 20-ik 
után lesznek az ország 
vasutállomásán feladva, 50 s 
szállitási kedvezményben 
Ezen szállitási kedvezmény decembel: 
15-ig marad érvényben. 
Hivatalos devizsaárfolyamok. Egyipt 

mi font 690-700.35: holland forint 75. 
76.40 drachma 0.99-105, -1-107; ném 
márka 38-39; belgas 23.67-24.01; peng 
25, 26.50-27; török font 82-88; angol fo 

33.81-34.36 cseh korona 4,17-4.89: 

1.24-1.20; palesztinai font 673.44-683.70 
svájci frank 31.60-32.69: dínár 2.898-3.05 1 
dollár 140.97-142.14. Az első árfolyam 
vételt, a másik az eladást jelenti, Az 
folyamokban bentfoglaltatik a 28 százaló 
kos devizafelár 

ee. 

ROLF MOEBIUS J4) 
fiatal, nagytehetségü szinész, akit az M UFA fedezett fel a fim számára,. Első 
nagy szerepét az ídei szezonban játssza a 
Porosz szerelmi történt cimü filmben, 

MUSOR: 
Csütörtök, szeptember 29. 

Apollo: Az éneklő kölyök 
film). 

Capitol: 

film). 
Scala: A táncrend (francia film). 
Rivoli; Szerelmi parádé (angol film). 

Két asszony között (angol 

(Minden jog, a forditás joga is fentartva) 
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- Még lehet - szólt Barker meggyőződéssel. - 
Még mindig nem késő. De nem itt, hanem máshol. 
Valamelyik távoli gyarmaton. Dolgozni fogunk a min- 
dennapl falatért és be fogjuk érni azzal, amivel a 
föld verejtékes munkánkért megajándékoz. Ez az én 
itéleten. Nem megalázni, hanem felemeln! akarom 
mindkettőnket. 

Gyengéden felemelte Dalsyt, a keblére vonta és 
megcsókolta a homlokát. Két könnycsepp gördült 
végig az arcán. 

2. 
Néhány nema, szomoru perc telt el. Egyszerre 

autó állt meg a ház előtt puffogva, berregve. Ijedten 
szétrebbentek. Arcukra ráült a rémület. 
- Stepanovics! - tört fel belőlük egyszerre. 
Dermedten álltak. Még arra sem gondoltak, hogy 

elreteszeljék az ajtót. Csakhamar belépett a szobába 
Stepanovics Ilja. 

- Jó estét Barker kapltányi - üdvözölte az 
orosz a még mindig mozaulatlanul álló Barkert. 

Daisy felé alig biccentett a fejével. Azután ké. 
nyelmesen letelepedett egy székre és bízalmas han. 
gon fordult Barkerhez; 
Kaplitány, ne játszunk bujósdit. Ez nevetséges 

és gyermekes. Remélem, tudja már, ki vagyok? 
- Bolseviki - vetette oda Barker. 

sággal rátapadt a jelvényre. Az orosz nyugodtan 
folytatta: 
- Öszintén fogok beszélni. Nagyon jól tudom, 

milyen siralmas anyagi! helyzetben van. Azt ís tudom, 
hogy elkártyázta Dalsy ezer fontját és azt az ötszázat 
is, amft én adtam neki előlegül. i 
- Mi köze mindehhez önnek? 

Barker. 
- Csak nyugalom. Meg fogja látni, hogy valame- 

lyes közöm mégis van hozzá. A legutolsó ötszáz fon- 
tot Daísy azért kapta, hogy megszerezze az indial an- 
gol haderők felvonulási tervét. Ennyfben közöm van a 
dologhoz. Daisy azonban nem szerezte meg. Nem tud- 

- vetette oda 

ta vagy nem akarta. Egyre megy. A tény az, hogy nem 
adott ellenszolgáltatást a pénzért, amelyet vissza 
kellene fizetnle. Joggal vissza is követelhetném, de 
nem teszem. 

- Követeld, ha nincs - szólt közbe Daisy. 
- Hiszen azért nem követelem. Sőt tovább me- 

gyek. Segiteni akarok rajtatok és ujabb ötszázat 
adok, ha.,. 

- Nem kell a pénzel - tört k! Barkerből. 
Stepanovics ajkain gunyos mosoly suhant végig. 
- Nem kell a pénz?l Ej kedves Barker, csak nem 

fog ötszáz fontot kidobni az ablakon. 
- Mondtam már, hogy nem kell a pénze. 
- Talán gyanakszik, hogy hamis bankjegyeket 

kap? Olyan bolondok mégsem vagyunk, hogy éppen 
a legkomplikáltabpb bankjegyet, az angol papirpénzt 

Barker arca kfplrult az ízgalomtól. Remegő han- 
gon vágta oda: 
- Ez árulás lennel! 
Stepanovics kacagott. 
- ÁArulás? Ki beszél Itt árulásról? 
- Igen, ez árulás lenne! - kláltotta Barker. 
- Hát nevezzük annak, ha ugy tetszik önnek. - Én pedig ilyesmíre nem vagyok kapható. Öhök között akadhatnak árulók, de angol ember nem ké- 

pes a bünöknek erre a legaljasabbjára. 
- Ugyan kedves Barker, szálljon klissé magába 

és gondolkodjék a helyzetéről. Miként jutott idáig? 
Az angol álszenteskedés, a hires angol morál törte 
ketté az ön szépen ífndult katonai pályáját. Érdemelze 
ez a nemzet öntől hüséget és szeretetet? Nem. De jo 
gos bosszut igen! / 
- Nem leszek árulól - Ismételte eltökélten 

Barker. 

- Ugy látszik, kevesi! az összeget - folytatta 
rendületlen nyugalommal Stepanovics. - Felemelem háromezerre a jutalmat. Ezret rögtön kifizetek. Két 
ezret azután. Ezzel a tekintélyes összeggel valahe! 
messze akár uj életet ís kezdhet. Senki sem tudné 
meg, honnan van a pénze. MI biztosan haligatni fo- 
gunk. Efelől nyugodt lehet. Ne habozzék Barker. Itt az 
előleg. . 

A kabátja belső zsebébe nyult. Ahogy megleb 
bent a kabát szárnya, ísmét előtünt a vörös csillag. 

(Vége köv.) 

.
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Eözvetitése külföldre németül és fran- 

óM Szimfonikus Zenekara- 18.30: 

Budapest L: 7.45: Torna. Utána: Gramo 

bbiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 

ielentes, rádióhiradó, 14.30: 

Giordano: Ohenier 

t A 

tanfolyam. 

unánó, 20.30 Szórakoztató zene, 220: 

CSUTÖRTÖK, SZEPTEMBER 29
. 

uresti: 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

adó, reggeli hangverseny, háztartás, 

osi tanácsok, 18. Időjelzés. iMdőjárás. 

Iturális hirek sport. vizállásjelentés 

Deli hangverseny közvetitése. Köz 

Sporthireknek adása. 18.40: Gramo- 

hlemezek. 1415: Hirek, időjarásjelentés 

rád óhiradó, 14.30: Gramofonlemezek. 

Hirek. 16.45: Előadás. 19: Időszerü 

g. 19.17. Tánelemezek, 20.20: Fel
olva- 

20.35: Stefanescu-Boanga Péter 
éne- 

I. 21: Felolvasás, 21.15: A Rádióze
nekar 

ngversenyének közvetitése, Előadásra 

rülnek szimfonikus müvek. 22: Hirek. 

45: Tánczene. Majd: Hirek közvetítése. 
ána: Közlemények, 

n. I: Hirek 11.20 és 11.45: Felolvasás 

o5. Énezegyüttes, 18.45: Hirek. 14: A 

dió szalonzenekara 14.20: Pontos idő- 

lzés, 15.35: Hirek. 16: Árfolyamhirek. 

Öszi receptek. 17.45: Pontos időjel- 

18. Rosszul használt növénynevek. 

lőadás, 18.30: Cigányzene. 19: Szepesi 

a XVII. század óta. 19.30: Énekezá-
 

ok 20: Gazdáknak,. 20.20. Az I. honvé
d- 

alogezred zenekara. 21.20. Mátray Er- 

előadóestje 22: Hirek, 22.20: Jazzehár- 

ae. 22.55. Időjárásjelentés. 23: Vonósné- 

24.10. Hanglemezek. 1.05: Hirek
. 

udapest II. 19.05: Cigányzenekar mu- 

Bikál. 19.30. Angol nyelvoktatás. 20: Le- 

nezek. 30.30: Előadas. 21: Hirek 21.25: 

Katonazene. 21.55: Lemezek. 

Bécs, 19.30: Szórakoztató zene, 21.20: 

ngverseny, 22: Opera. é 

Belgrád. 19.20: Lemezek. 21: Hangver- 

23.15 Szórakoztató zene. 

.20.80: Szórakoztató zene, 24.1ő: 

a 

gyerseny. 

Varsó. 18: Tánczene. 20: Hangverseny. 

20,.30: Szórakoztató zene. 23: Hangver: 

seny. 

1920 Szórakoztató zene, 22 15: 

PENTEK, SZEPTEMBER 30. 

Buecuresti. 6.30: Ritmikus torn
a, rádió- 

orvosi tanácsok. 13. Időjelzés, időjárásje- 

lentés, kulturális hirek, spor
t, vizállásje- 

lentée, 18.10: Déli hangvereny közvetité 

se Közben: sporthíreknek adása. 18.40: 

Gramofonlemezek. 14.15: Hírek,
 időjárás 

Gramofonle- 

mezek, 15: Hirek. 16.45: Előadás. 19: 

Időszerü anyag. 19.17: Mandolin-zenekar. 

1940: Theodoresen Mihály fuvolá
zik, 20: 

Felolvalás. 2015: Vendéglői zene. : 

Andre, négyfelvonásos 

onera, A szünetben: Hirek, 
Maijd: Hirek 

ciául. Utána: Közlemények. 

Budapest I. 7.45: Torna, Utána: Gramo- 

fonlemezek. 11: Hírek, 11.20 és 11.45: 

Felolvasás, 13.05: Allástalan Zenészek 
Hirek, 1420: 

Pontos időjelzés. 14.30: Oigányze
ne, 16.35: 

Hirek. 16: Arfolyamhirek. 17
.15: Díákfél- 

óra, 17.45: Pontos időjelzés. 18: Séta
 a ré- 

gi harci eszközök között. 18.30: 
Fuvolaszá- 

mok, 18.50: Sportközlemények, 
19: Két- 

zongorás müsor, 19.80: Előadás. 20: Tánc- 

lemezek 20.45: Külügyi negyedóra, 21: 

Operettrészletek, 22.30; Hirek. 22.55 Ci- 

gányzene. 28.45: C. A. Macartnery oxfor- 

di kutatótanár nyilatkozik Magyaror- 

szágról. 24.10: A rádió szalonzenekara. 

1.03: Hírek. 

Budapest II. 19.30 Ének. 20: Gyorsiró- 

2025. Előadás. 21: Hirek. 

21.25: Lemegzek, 

Bécs, 19.60: és 21.10 Szórakoztató zene. 

p3.80: Tánczene. 

Beligrád. 2020: Szórakoztató zene. 22: 

Hangyerseny, 28.15: Lemezek, 

Hangverseny 24.15: Tánezene. 

préka, 19: Lemezek, 19.20.: Szórakoztató 

tene 250 Hangverseny 

Varsó, l18: Táuezene, 20.30. Hangve 

. 

a temesvári 

Nagyszámu lelkes román és magyaf 

közönség jelenlétében ment végbe a 

városi szinházban a kolozsvári müvészi 

együttes előadásában Eftimiu Victor: 

Prometheus címü antik drámája. A Pro- 

metheus drámai feszültségekkel teli, 

legmagasabb költői értékü munka, 

amelynek minden szépségét maradék: 

talanul élvezhettük. Kádár Imre tökéle 

tesen átfogó, nemes veretü forditásá 

ban. A klasszikus rege hőse, aki ellopja 

az emberek számára az égi tüzet, a 

megváltó törekvések általános szimbo- 

lumává magasztosul ebben a szinjáték 

ban, mely végül is a keresztfában csu 

csosodik, a minden áldozatok kálváriá 

ját megjárt Krisztuspan. Az antik hősi 

próbatétel és az istenember megfeszit 

tetése így közös misztikumba olvad, 

ahogy a költő bennünket elvezet a 

sziklától a keresztfáig. A müűvészek 

megihlett játéka eszményi szépségben 

bontakoztatta ki előttünk jelenetről- 

jelenetre ezt a magasztos utat. A cim 

szereppen Nagy István nyujtott felejt- 

hetetlen alakitást. Igazi titán volt, a 

regék hőse elevenedett meg hatalmas 

ábrázolásában, mely erőteljességében 

is telitve volt szivvel, gyöngédséggel, 

forron sugárzó, megváltó szeretettel. 

ózínfáz 
PDrometheu 

Eftimiu Victor antik drámájának hatalmas sikere 

Fényes Alice Eromenis szerepében ugy 

szinházban 

hatott mint egy megelevenedett praxl. 

teles-figura, görög arányok, görög mo- 

solygó báj, egy tünt világ visszatérő 

verőténye jellemezték játékát. Benes 

soOkKTIZEZEM 
megelenedeti vevt hizonyitja, holy a 

ZEPHIR' 
alyna az uasuta malyhan atitil a 

LEGJOBB 
1 kilogram iávallüt 

egy normál szobát 

2A oran at. 
gyaártja: 

SzántóD.és Fia, Oradea 
„ELITE" lű: l g Kaphaté i d ütt. Kerjen 

áljtalan árjegyzéket. Kepviselet 
Timisoarán: Jager Jozsel 

és Peter vaskereskedes, Bulevardul Carol 36, For ács 

á 
y 

Hona mint Themis megrenditően mély 
Mátyás vasereskedés, Strada laneu Vácaát scu 36 szám 

és Igaz volt anyai fájdalmában. Tóth 

Elek arandiózus alakitása nyilvánvalóvá 

tette számunkra, hogy Zeus az Olyme 

pus ura. Kettős szerepében kiválól 

nyujtott Deésy Alfréd, felejthetetlen 

alakitást adott mint Mefisztó és Hetfais- 

tos. Ugyancsak igen jó volt Bodó 

György Apolló szerepében és érdekes, 

sokszinü, erőteljesen jellegzetes Lantos 

Béla a barlangi mivoltából kiszabadult 

ember szerepépen. Paál Magda is ér- 

dekes volt az ősi asszony szerepében. 

A rendezés gondos, a szinpad csodála: 

tosan szép, különösen a Golgotha-jele- 

netben. Meg kell elmékeznünk a fix 

horizontra vetitett felhőjátékról is 

amely a technika igazi remeke volt. A 

Prometheus bemutatója tehát nagy sl- 

kert aratott. De üdvözölhetjük a müvé- 

szi együttessel a kolozsvári szinház ve- 

zetőségét is, amely míinden teljesit- 

ményével példát szolgáltat arra, ho- 

gyan kell és hogyan lehet színházat 

játszani az igaz müűvészet szeretet és 

az igazi hozzáértés szellemében. 
(Haneur) 

Az a siker, amely a Temesvárott 

vendégszereplő kolozsvári társulat 

előadásait kiséri. A J ézusfaragó em- 

ber előadásán csak fokozódott 

Nyirő Józselnek az erdélyi egyetemes 

szinműirodalom e nagynevü kiválósá- 

gának ez a szinjátéka, amelvet szer- 

zője „A havas balladájának" nevez 

hamisitatlan erdélyt levegőjével, élő, 

igaz figurátval, megkapó nyelvezeté- 

vel a legszebb. legnemesebb müvészi 

élvezetet nyuitia. 

A szemeplő gárda, amely a mult eze-
 

zonban három nagy erdélyi vátosban 

vitte sikerre A Jézusfaragó embett, 

Jézuslaragó ember 
különös ambicióval végzi feladatát ná- 

lunk Temesvárott, ahol az endélyi 
sa- 

játosságok. szokások s ennek a szin
já- 

téknak különleges szépségei kivételes 

érdeklődést váltanak. A szinpad, me- 

lyen telies pompájában elevenednek 

meg a Hargita szépségei s amely elve- 

zet bennünket a székely favágók éle- 

tébe, akik a fenyvesek között ezetnyi 

humorral, szenvedéssel átszőtt életü- 

ket élik. külön meglepetést nyujt. 

Osztatlan lelkesedéssel fogadta a te- 

mesvári közönség tegnap éste a hava- 

si szinjátékot amelyet ma este 
a tár- 

sulat megismétel. 

a kolazsváci 

Pénteken este lesz a várv
a várt bemu.- 

tatója Temesvárott 

nek sokat igérő címe 

Egyetlen éjszakára. 

A minden tekintetben elsőrangu 0De 

rett a mult szezon egyik leghangosabb 

sikere volt és több mint 150 előadást 
ért 

meg egyfolytában. Am szemnek 
és fül- 

nek tetszetős, az mind megtalálható 
eb- 

ben az operettben, Remek. gördülékeny 

szöveg, nagyezerü kacagtató helyzetek 

egész sora, jobbnál-jobb szerepek, 
humor, 

ötlet, elegáncia teszik minden 
tekintetben 

kifogástalanná az 

Egyetlen éiszakára 
cimü operettzujdonságot. Zeméje modern, 

Dácattau érdektődés előzi meg 

opecetttemutatáját 
Pénteken este: Egyetlen éjszakára - Szilágyi-L 

dj operettje 

Szülágyi-Losonczi 

legujabb, nagysikerü operettjének, mely- 

sziuház első 

osonczi 

mai és mégis fülbemászó, ami csak fo- 

kozza az operett sikerét. 

Pazar, uj kiállításban, telje
sen uj disz- 

tökéletes külsőségek között kerül bemu- 

tatásra az 

Egyetlen éijszakára. 

Krémer Manci, Sándor Stefi,. Bázsa 

Éva, Czopán Flóri, Jenei János, Tompa 

Sándor, Csóka Jócset, Fülöp Sándor, 

Réthely Ödön, Csengeri Aladár, játezák 

az operett főszerepeit, amelyet Gróf Lász. 

ló rendez és Schreiber Alajos vezényel. 

Egyelőre négy egymásutánn előadásra 

van műsorra tüzve az Egyetlen éjsza- 

kára. 

szombaton délután a Rossz ass
zony 

mérsékelt helyárakkal. Egészen kiv
é 

teles volt az a siker, amelyet Bókay 

aratott mindkét eddigi előadásán. Ép 

pen ez inditotta a szinház igazgat
ósá- 

gát arra, hogy szombat délután öt 

orára uina musolára tüzze A rossz 

eny 2210: Szórakoztató zene. 23. 
Hang- 

verseny. helyárakkal. / 

János uj vigiátéka, A rossz asszony 

asszonyt, ezuttal azonban mérsékelt 

Csütörtökön délután mérsékelt hely- 

árakkal közkívánatra: Hatodik eme- 

let. Alfred Ghery Hatodik emelete 

kerül szinre közkivánatra csütörtökön 

délután öt ónakor, mérsékelt hely- 

árakkal. 

HETi MUSOR: 
Csütörtökön, szeptember 29-én, délután 

lelekkel, rengeteg uj kosztümmel s igy 

Este 9 órakor: A Jézusla
ragó emi- 

ber. (Másodszor.) 

Pénteken, szeptember 30-án, este
 9 óra- 

kor: Egyetlen éjszakára... (Szilá- 

gyi Imre és Losonczi Dezső több 

mun 180 előadást megért uj ope
rett- 

je: Főszereplők: Krémer Manci, 

Sándor Stefi, Czoppán Flóri, Bá
zsa 

Eva, Jenei János, Tompa Sándor, 

Csóka József, Fülöp Sándor, Ré
the- 

lyi Ödön, Csengeri Aladár stb, Re
n- 

dező: Gróf László. Vezénye
l Schreiz 

ber Alajos. A pazar diszleteket 

Rajnai Sandor tervezte.) 

Szombaton, október 1-én, délután 5
 óra- 

kor: A rossz asszony. (A ciklue 

nmagysikerü vigjátéka mérsékeit 

helyárakkal, 

Este 9 órakor: Egyetlen éjszaká 

ra,.. (Másodszor), 

Vasárnap, október 2-án, délután
 3 óra- 

kor: Egyetlen éjszakára... (Har- 

madszor. 

Délután fél6 órakor: Egyetlen éj- 

szakára... (Negyedszer.) 

Este: Román előadás. as 
eee v.. 

2SBORT- 
Marinescu Gabriel miniszter a Venus 

egyesületének ügyevezető elnöke 

A fővárosi Venus egyesülete most 

tartotta évi közgyülését, amelyen az 

ui vezetőséget is megválasztották. Az 

egyesület ügyevezető elnökévé Mari- 

nescu Gabriel minisztert választották, 

mig az alelnök HEladesen ügyvéd lett. 

LUCHIDE LEMONDOTT A NEMZETI
 

VAÁLOGATOTT TECHNIKAI ELŐA
DÓI 

TISZTSÉGÉRŐL 

Luchide Octav, a szövetség főtitkára, 

aki egyben a nemzeti válogatott techni- 

kai reterensc is, a német válogatott csa- 

pattól elszenvedett vereség után lemon- 

dott referensi tisztségeről, de azt Tilea 

szövetségi elnök nem fogadta el. 

EGY MILLIÓ HATSZÁZEZER LEI 

VOLT A ROMÁN-NÉMET 

VÁLOGATOTT MÉRKŐZÉS 

BEVÉTELE 

A Bucurestiben lebonyolított román- 

német válogatott mérkőzésen huszonhá- 

tomezer fizető néző volt és a mérkőzés 

bevétele meghaladja az egy milió hat 

százezer leit. , 

TER, FIERARU ÉS BOGDAN 

AZz A-VAÁLOGATOTTBAN 

A román B-válogatott csapatban a bol- 

gár B-együttes ellen különösen Reiter, 

Fieraru és Bogdan játéka emelkedett ki 

és ezért a fővárosi sportkörökben elter- 

jedt hírek szerint valószinü, hogy ezek a 

játékosok bekerülnek az A-válogatott 
cSa- 

patba, amely október 16-án Bucurestiben 

a magyar válogatott ellen küzd, 

...... e 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSUTöRTÖKÖN, szeptember 29 én, 

a szolgálati beosztás a következő: 

Az I kerületben a Bratianuztéren levő 

Götz-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó-gyógyszertár, 

A HI. kerületben a Miron Costin-utcea 

és Carol:körut sarkán levő Merkler 

gyógyszertár. 

ve 

A IV. kerületben a Preyer-utcában l
e 

vő Ungvári gyógyszertár. ; 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. 

5 órakor: Hatodik emelet. (Közki- 

vánatra,. Mérsékelt helyárakkal.) 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyó 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 



Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Grosz-tratik, Calea Dorobantilor 2. - 
Helfenbein-tratik, Piata Lahovari 

Apróhirdetéseket telvesz 1 kerilet: Deli Hirlap kizdókivatala 
lamás-trafik, Piata Badea 

Cártan 8 - Kardos- trafik, Piata 1raian (szerb templom mellett) 
Harmadik kerület 

1 szó ára 1 lel vastagabb Dbetüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 1is lei 

1922 SZÉP 

Legolcsóbb birdetés : 

Állást keres 
polónő 

több éves bizonyitványokkal házakhoz 

ajánlkozik, Cim a kiadóban, (2544) 

Ada-Kalehról Rahát 
(szuliánkenyér) 

rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoladé, kimérve vagy 
szép kivitelű csomagolasban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. 
Különlegesség Lei 600-- Lokum Let 86--árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maiics Mifaly 
Orsova 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Legfinomabb 

Alkalmazás 

vVidéki orvos 
keres kitünő szakácsnőt és férje mint 
mindenes szintén állást kaphat. Szerdán 
délután Hotel Sazoyban 6 órakor várom 
a jelentkezőket (2545) 

Keresek 
beteg idős hölgy mellé hosszabb időre 

intelligens, jó lelkü, betegápoláshoz értő 
nőt, teljes ellátással és szerény fizetéssel. 
Cim a kiadóban. 384) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-téle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I., Piata I. C. Bratianu 

Háromszobás 
napos lakás a második emeleten novem- 
ber 1-re kiadó. E. K. Thomas, I. kerület, 
sStr. L. G. Duca 68. (2395) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4és 3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

*x 

és d. u. 4-7-ig. 

"ernernée 

irancia nyelviskolája megnyilt! 

Különleges francia és német játékkurzus, délutáni tan- 
folyam és különórák fiuk és leányok részére, 
Naponta délután 3 órától 7-ig román-német ovoda. 

Beiratikozások naponia d. e. 10-12-ig 

Örajavitásokat hosszu garanciával vallal 
„ORA FIXA uj módszer, 300. 000 eri- 
ginalis alkatrész, IV., Str. Ion Bratianu 31. 

Szép kétszobás 
utcai lakás kiadó, Villany, cserépkályha, 
parkett és fehér fürdővel, majdnem uj 
házban, park és virágkertek III, Piata 

Crucii 2. , (2552) 

Adás-vétel 

Perzsaszőnyeget 

legjobb kivitelben legolcsóbban készi- 
tünk, zsákszőnyegek, gyapjuk. fonalak ál- 
landóan választékban. Szőnyegszövéshez 
utbaigazitunk dijtalanul, Porszivót köl- 

csönzünk, Oriental, IV. kerület, Bulevar- 
dul Berthelot 5. szám. (2524) 

Jó menetelü 
és forgalmas helyen fekvő füszer és 

vendéglői üzlet, isventár nélkül, csakis 
áruraktárral eladó Komoly retlektánsok 

érdeklődjenek Vendéglősök egyesületé- 

nél, Timisoara, I, Str, Caruso 3. (2550) 

Uj modern ház 
a tanitóéképző mellett három parkettás 
szobával, előszobával, folyosóval, fürdő- 

szobával, konyhával, élelmiszerkamrával 
és píncével, vizvezetékkel, villannyal, te 

lefonnal, rádiófelszereléssel és a kapu au- 

tomatikus felnyitására szolgáló berende- 
zéssel, olcsón eladó. Információt: Kor- 
mányszéki épület III. em, ajtó 1 (2424) 

HITELES FORDITÁSOKAT 
romá magyar, német, francia. angol 
olasz, szerb, cseh és orosz nyelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvé. 
nyek. levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontcsan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsrótanár, Bucu- 
resti és Timisoara városok volt első 
forditója. Timisoara I.. Piata Bratianu 

2. szám (Krayerrel szemben). 
amammzammmm 

Timisoara III., Str. Treboniu Laureanu3 

leggyorsabberedmény 

Porszivógép 
használt, de jókarban levő jutányosan el- 
adó, Megtekinthető Kontakt-cégnől I. ke- 

rület, Piata Libertatii, (2534) 

Külö nféle 

kovác, Tlona 
s'a pierdut buletinul rosu, gasitorul este 

(2551) rugat a'l preda la politie. 

a éil mriapban 

Nyári vasuti meneirend 

Apróhirdetéseket telvesz: Negyedik kerület 
Piala Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal- 
ratiani 15a Telefon 8-40 

Matrsch-trafik, 

áramnak. Eredeti gyári áron 

Jimbolia-Zsombolya 

TEMBER 30 

Philips, Körting, Hornyion 
stb. felepes, autoakku. ré- 
szére telep nélkü és villany- 

skényelmes részlettizetésre / 

]. BARBIER 

Ervényes 1938 május 15-1ől. 

Vonatok indulása 
Timisoara Domnita Elena állomásról 

Aradra motorvonat 1.10 

Aradra személyvona, Oradeáig 
(csatlakozas Budapest felé) 4.25 

Aradra motorvonai 7.30 

Aradra gyorsvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapestre) 8.35 

Aradra motorvonat 10.15 
Aradra személyvonat Ora« áig 
(csatlakozás Budapestre) 12.35 

Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat (csatlakozás 
Budapestre) 16.20 

Aradra személyvonat Oradeáig 19.42 
Aradra motorvonat 22.20 
Bucurestibe Rapidvonat 7.55 
Bucurestibe Szimplon 12.11 
Bucurestibe személyvonat 14.05 

Bucurestibe gyorsvonat 22.00 
Caransebesre motorvonat 4.30 
Caransebesre motorvonat 10.00 
Caransebesre személyvonat 23.20 
Turnuseverinbe személyvonat 17.47 
Lugoira motorvonat 6.12 
Buziasra motorvonat 5.40 
Buziasra motorvonat 8.25 
Buziasra motorvonat 11.00 

Buziasra motorvonat 13.55 
Buziasra motorvonat 16.45 
Buziasra motorvonat 19.30 
Cenadra motorvonat 8.00 
Cenadra motorvonat 14.27 
Cenadra személyvonat 18.05 
Lovrinra motorvonat (Jimboleáig) 11.10 
Crucenire motorvonat 8.10 
Crucenire motorvonat 18.40 
COrucenire személyvonat 18.12 
Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboleára motorvonat 6.20 
Jimboleára személyvonat 7.40 
Jimboliára személyvonat 18.25 

Jimboleára személyvonat 18.30 
Jimboleára Rapidvonat 19.47 
Lieblingre motorvonat (Jebelen át) 4.50 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 7.35 
Resitára motorvonat (Oravita felé) 11.35 
Jamra motorvonat (Oravitán át) 13.20 

Resitára személyvonat (Versec és 
Bazias felé) 16.25 

Resitára motorvonat (Oravita felé) 20.20 
Radnára motorvonat 5.10 
Radnára motorvona. 10.45 

Radnára motervonat 1418 

Radnára motorvonat 19.00 

larmatára motorvonat 16.30 

larmatára személyvonat 18.40 
Stamorára motorvonat 5.57 
Stamorára motorvonat 11.13 

Stamorára motorvonat 14.50 
Stamorára személyvonat (Belgrádig) 19.30 
Valcanira motorvonat 7.45 
Valcanira motorvonat 1400 
Valcanira személyvonat 17.40 
Ionelre motorvonat 8.50 
Ionelre motorvonat 14.49 
Tonelre motorvonat 20.30 

Buziasról motorvonat 

Buziasról motorvonat 

Cenadról személyvonat 
Lovrinról motorvonat 

Cenadról motorvonat 
Cenadról motorvonat 

Jimboliáról személyvonat 

Vonatok érkezése 

Timisoara, Domnita Elena állomásra 

Aradról motorvonat 
Aradról személyvonat Oradeáró] 

Aradról személyvonat 
Aradról motorvonat 

Aradról személyvonat Oradeától 
Aradról motorvonat 

Aradról személyvonat Oradeától 
Aradról motorvonat 

Aradról gyorsvonat Oradeától 
Aradról motorvonat (Budapestről 
gyosvonat) 

Bucurestiből gyorsvonat 
Bucurestiből személyvonat 

Bucurestiből Rapidvonat 
Bucurestiből gyorsvonat 

Caransebesről személyvonat 
Caransebesről motorvonat 
Caransebesről motorvonai 
Turnuseverinből személyvonat 
Lugojról motorvonat 

Buziasról motorvonat 
Buziasról motorvonat 

Buziasról motorvonat 

Buziasról személyvonat 

Lovrinról motorvonat 

Cruceniről személyvonat 
Oruceniről motorvonat 
Cruceniről motorvonat 
Gieráról motorvonat 
Jimboliáról személyvonat 

Jimboleáról személyvonat 

Jimboleáról Rapidvonat 

Jimboleáró, személyvonat 

Resitáról személyvonat 
Resitáról motorvonat 

Jamról motorvonat (Oravitán át) 
Resitáról személyvonat (Belgrádból) 

Resitáról motorvonat 
Raduáról motorvonat 

Radnaról motorvorat 
Radnáról motorvonat 
Radnáról motorvonat 

larmataról személyvonat 
larmatáról motorvonat 

Stamoráról motorvonat 

Stamoráról személyv. (Belgrádból) 

Siamoráról motorvonat 

Stanoráról motonvonat 

Valcaniról személyvona; 

Valcaniról motorvonat 
Valcaniról motorvonat 
lenelről motorvonat 
lonelről motorvonat:t 
Tonelről motorvonat 

yomalon a unizarnyomda körlorgogepén fimisoara I, Piata Lenau 3. 
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